



Sveučilište u Splitu

Pravni fakultet Split



Dekan:
Prof. dr. sc. Boris Buklijaš

Rektor:
Prof. dr. sc. Ivan Pavić

PROGRAM POSLIJEDIPLOMSKOG SPECIJALISTIČKOG STUDIJA

Medicinsko pravo

Split - 2010.

NASTAVNI PLAN I PROGRAM

Poslijediplomski specijalistički studij

MEDICINSKO PRAVO

Pravni fakultet Split
Domovinskog rata 8., HR - 21000 Split
Telefon: + 385 21 393 502 i 393 555
Telefaks: + 385 21 393 597
dekanat@pravst.hr
<http://www.pravst.hr>

1. Uvod

a) Razlozi pokretanja studija

Pravo na tjelesni integritet jest pravo osobe na vlastito nesmetano tjelesno-biloško postojanje. Ovo je pravo u svim pravnim poredcima uređeno pravnim propisima, a uređeno je i na međunarodnoj razini bilateralnim i multilateralnim međunarodnim ugovorima/konvencijama. U tom smislu svatko je ovlašten raspolagati svojim tjelesnim integritetom do određenih granica koje postavljaju tuđa prava, zakonska ograničenja i interesi šire zajednice. Posebno je značajno odgovoriti na pitanje gdje se nalazi ta granica? Odgovor na ova pitanja može nam u velikoj mjeri dati pravna disciplina – medicinsko pravo, koja je kod nas tek u začetku. Medicinsko pravo je grana prava koja se odnosi na medicinsku djelatnost. U zadnjih nekoliko desetljeća medicinsko pravo postoji i afirmiralo se kao zasebna disciplina pravne znanosti i kao zasebno područje prava. Medicinsko pravo čini skup pravnih pravila kojima se uređuje medicinska djelatnost, utvrđuje status osoba koje tu djelatnost obavljaju, kao i njihov odnos s korisnicima njihovih usluga, odnosno kojima se uređuje zaštita prava čovjeka na zdravlje, zdravstvenu zaštitu i zdravstveno osiguranje, odgovornost i prava zdravstvenih djelatnika i zdravstvenih organizacija i organizacija zdravstva kao javne djelatnosti od posebnoga društvenog interesa. Medicinsko pravo obuhvaća sve pravne aspekte zdravstvenih djelatnosti, sve subjekte, odnose i postupke za koje pravo vezuje određene pravne učinke, odnosno prava i/ili obveze. Na ovom području pravo i medicina se susreću i teže zajedničkom cilju – očuvanju čovjekovih najvrijednijih dobara: života, tijela, zdravlja i ljudskog dostojanstva, kao iznimno značajanog segmenta zaštite ljudskih prava.

Živimo u vremenu u kojemu je uobičajeno i nužno da se u znanstvenom i praktičnom pristupu bilo kojem problemu ili inovaciji prilazi multidisciplinarno. U tom smislu postoji niz područja u kojima se medicinska i pravna znanost i praksa, a i druge, isprepliću i nužno koegzistiraju. Pri tome nije od presudne važnosti pitanje je li u konkretnom predmetu veći udio medicine ili prava. Mogu se kao primjer navesti neka područja kojima se može i mora pristupiti i s medicinskog i s pravnog aspekta: nesavjesno liječenje; samovoljno liječenje; nepružanje liječničke pomoći, nadriliječništvo, izumi i tehnička unapređenja stvoreni u zdravstvu, patentiranje gena, ljudski genom; davanje i primanje mita; zadržavanje u zdravstvenoj ustanovi protiv volje pacijenta; pravna zaštita života; pravna zaštita genetskog identiteta i privatnosti; dužnost liječnika da pacijenta izvijesti o rizicima operacije i pristanak pacijenta na operaciju; nepristajanje pacijenta na medicinsku intervenciju iz vjerskih pobuda; transplatacija dijelova ljudskog tijela; odgovornost liječnika i zdravstvene ustanove zbog sekundarnih šteta; odgovornost za štete nastale uporabom medicinskih tehničkih uređaja; ograničenje odgovornosti zbog štete; liječnička grešaka pri određivanju dijagnoze i terapije; osiguranje od profesionalne (liječničke) odgovornosti; fertilizacija *in vitro* i genetske intervencije; izdavanje lijekova i odgovornost ljekarnika, nesavjesno postupanje pri pripremljanju i izdavanju lijekova; dužnost liječnika da obznani vlastitu stručnu pogrešku; sloboda liječnika da izabere terapiju i njezina ograničenja; ispitivanje lijekova na ljudima; sudska psihijatrija i sudska medicina; liječnička tajna i neovlašteno otkrivanje profesionalne tajne; eutanazija; bioetika i biomedicinska istraživanja; protupravni prekid trudnoće; medicinska vještačenja; prenošenje zarazne bolesti; prenošenje spolne bolesti i dr.

Postavlja se pitanje tko će dati kompetentni odgovor na ova pitanja u situaciji kad veliki broj ovih problema nije pravno uređen. Naime, pravna regulacija obično kasni za razvitkom društvenih odnosa, što su posljedica znanstveno-tehnoloških inovacija, a zbog čega nastaju tzv. pravne praznine ili značajni i konfliktni odnosi koji bi trebali biti, a ipak nisu obuhvaćeni pravnim normama. U zainteresiranoj javnosti i političko-pravnim krugovima postoji uglavnom slaganje da na području medicine pravna intervencija kasni i da to kašnjenje ima određene negativne učinke za društvo. U cilju pravnog uređenja medicinske djelatnosti donose se novi propisi koje nameće medicinska praksa, brojna medicinska etička načela preuzimaju se i daje im se pravna snaga, pristupa se kodifikaciji prava pacijenata i sl.

Kontinuirani i brzi razvoj medicinskog prava, sve veći broj slučajeva i problema koji uznemiruju najširu javnost (liječničke greške, mito, javna nabava u području zdravstva, neispravni medicinski uređaji, plagijati, problematika zdravstvenog osiguranja, umjetna oplodnja, liste čekanja i sl.) u kojima zdravstveni djelatnici i pravnici ne mogu samostalno iznaći kvalitetno rješenje, nužno **traži i odgovarajući proces naobrazbe polivalentnih stručnjaka koji će moći udovoljiti tom zahtjevu, kako u rješavanju praktičnih problema, tako i u davanju prijedloga za izmjenu postojećih ili donošenje novih propisa iz područja medicinskog prava, a posebno i pri usklađivanju naših propisa iz područja medicinskog prava s propisima Europske unije.**

Zbog svoje interdisciplinarnosti medicinsko pravo je vrlo kompleksno, pa zahtijeva od pravnika barem elementarno poznavanje medicinske problematike, ali i obrnuto. Posebno se akcent postavlja na poznavanje medicinske prakse i visokih standarda i dostignuća u području medicinske djelatnosti, jer je to, među ostalim, dovelo i do znatnog širenja instituta odgovornosti zdravstvenih djelatnika, ne samo u pogledu stručnog, *lege artis* postupanja, nego i u pogledu iskazivanja dužne pažnje i poštivanja tuđih i vlastitih prava tijekom obavljanja zdravstvene djelatnosti. Sve to traži da pravnici budu barem na općenitoj razini upućeni u medicinsku problematiku. Temeljne spoznaje o tome pravnici bi mogli steći tijekom studiranja iz kolegija medicinsko pravo, sudska medicina i sudska psihijatrija. Međutim, **medicinsko pravo ne izučava se sustavno na hrvatskim pravnim fakultetima pa velika većina pravnika i ne poznaje najbolje sadržaj medicinskog prava.** Usprkos tome prisiljeni su pisati pravne propise iz područja medicinskog prava i primjenjivati ih u praksi. Nedostatak tih znanja naše pravnike dovodi u podređeni položaj u odnosu na pravnike iz Europske unije i drugih zemalja.

Medicinsko pravo i stručnjaci koji posjeduju znanja iz područja medicinskog prava trebali bi imati značajnu ulogu kod izrade i donošenja novih propisa iz područja medicinskog prava, te kod usklađivanja naših propisa iz područja medicinskog prava s propisima europskog prava, odnosno Europske unije, koji su brojni na ovom području. Usto, poslijediplomski specijalistički studij „Medicinsko pravo“ imao bi za cilj i obrazovanje polaznika za vodeće i najsloženije poslove u zdravstvenim ustanovama, pravosuđu, visokoškolskim i drugim obrazovnim ustanovama, institutima te državnim i drugim javnim institucijama.

Pri izradi nastavnog plana i programa poslijediplomskog specijalističkog studija „Medicinsko pravo“ posebno se vodilo računa o usklađivanju nastavnih programa i kolegija s drugim uglednim inozemnim učilištima. Ustroj predloženog studijskog programa usporediv je sa srodnim studijskim programima na renomiranim inozemnim sveučilištima kao što su: a/ University of London, The School of Law at Queen Mary, studij Medical Law and Ethics; b/ University of Kent, Kent Law School, studij Medical Law; c/ The University of Melbourne, Melbourne La School, studij Health and Medical Law.

b) Dosadašnja iskustva u provođenju ekvivalentnih ili sličnih programa

Na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Splitu 1976. osnovan je, zajedno s Ekonomskim fakultetom u Splitu, specijalistički poslijediplomski studij „*Pomorsko gospodarstvo*“ koji je dao 24 magistra specijalista. 1978. g. osniva se poslijediplomski znanstveni studij „*Pravo mora*“ (od 2001./2002. g. pod nazivom „*Pomorsko pravo i pravo mora*“). U skladu sa specifičnim potrebama regije Studij, uz savladavanje metodologije znanstvenoistraživačkog rada, pruža studentima teorijska i praktična znanja o znanstvenim granama pomorskog prava, međunarodnog prava mora, te ostalim srodnim disciplinama. Do sada je na Studij upisano 577 studenata, a stupanj magistra pravnih znanosti steklo je 70 kandidata. Doktorske disertacije do sada je na Fakultetu obranilo 47 doktoranada.

c) Mogući partneri u realizaciji studijskog programa

Studijski program u cijelosti realizira Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu, kao vlastiti studij. U realizaciji pojedinih studijskih cjelina, odnosno predmeta, sudjelovati će profesori sa drugih visokoškolskih ustanova, institucija i drugih pravnih osoba. Kao partneri u realizaciji pojedinih istraživačko-razvojnih i stručnih segmenata pojaviti će se i zainteresirani gospodarski subjekti i ustanove (iz područja zdravstva).

d) Otvorenost studija prema pokretljivosti studenata

S ovoga studija naši polaznici mogu nastaviti studij na visokim učilištima u zemlji i inozemstvu, i to na onim visokim učilištima koja imaju ustrojene ekvivalentne i/ili analogne studije ustrojene prema Bolonjskoj deklaraciji.

Isto tako, na našem studiju mogu nastaviti obrazovanje studenti ekvivalentnih i /ili analognih programa visokih učilišta u zemlji i visokih učilišta u inozemstvu koja imaju ustrojene ekvivalentne i/ili analogne studijske programe prema Bolonjskoj deklaraciji.

Sve navedeno utvrđuje se posebnim aktom - Pravilnikom o studiju i studiranju.

2. Opći dio

Vrsta studija	Poslijediplomski specijalistički	
Naziv	Poslijediplomski specijalistički studij „ <i>Medicinsko pravo</i> “.	
Nositelji	Predlagači	Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu
	Izvođači	Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu
Trajanje	Četiri (4) semestra (dvije godine)	
ECTS	120 ECTS bodova	
Uvjeti za upis	<p>Studij mogu upisati pristupnici koji su diplomirali na sveučilišnom studiju prava.</p> <p>Studij mogu upisati i pristupnici koji su diplomirali na medicinskom fakultetu ili na nekom od srodnih fakulteta: nakon upisa navedeni pristupnici moraju prije polaganja drugih ispita odslušati predavanja iz predmeta „Uvod u pravo“.</p> <p>Upis se provodi na temelju odluke Fakultetskog vijeća Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu. Natječaj sa uvjetima za upis javno se objavljuje u tisku i na WEB stranici Fakulteta.</p>	
Kompetencije koje se stječu završetkom studija	<p>Završetkom poslijediplomskog specijalističkog studija „<i>Medicinsko pravo</i>“, stječe se zvanje i kompetencije specijalista medicinskog prava, odnosno točnije specijaliste medicinskog prava. Polaznik stječe multidisciplinarno (pravno-medicinsko-etičko) znanje i vještine koje omogućuju kritičku analizu i sposobnost primjene stečenih specifičnih znanja iz područja medicinskog prava u praksi. Polaznici koji steknu diplomu moći će obavljati složene i zahtjevne poslove viših razina odgovornosti u: zdravstvu, pravosuđu, javnoj administraciji (lokalnog, regionalnog, nacionalnog i međunarodnog značenja), profesionalnim i strukovnim udruženjima, obrazovnim institucijama, institutima, ustanovama kao samostalni eksperti iz područja medicinskog prava i dr.</p>	
Mogućnosti nastavka studija	<p>Nastavak na doktorskom studiju pri Pravnom fakultetu Sveučilišta u Splitu te na ostalim srodnim doktorskim studijima u zemlji i inozemstvu ustrojenim po načelima Bolonjske deklaracije.</p>	
Stručni ili akademski naziv ili stupanj koji se stječe završetkom studija	Specijalist medicinskog prava.	

3. Opis programa

3.1. Popis obveznih i izbornih predmeta

3.1.1 Uvod u pravo (20 sati)

3.1.2. Obvezni predmeti

	NAZIV PREDMETA	NASTAVA	ECTS
1.	Građansko pravo i medicina	30	5
2.	Medicina i kazнено pravo	30	5
3.	Liječničko pravo	30	5
4.	Medicinsko građansko procesno pravo	30	5
5.	Medicina i kazneni postupak	30	5
6.	Pravo pacijenata	30	5
7.	Sudska medicina	30	5
8.	Uprava u zdravstvu	30	5
9.	Radno i socijalno pravo u zdravstvu	30	5

3.1.3. Izborni predmeti

	NAZIV PREDMETA	NASTAVA	ECTS
1.	Integrativna bioetika	20	4
2.	Osobna prava	20	4
3.	Zakonodavstvo na području lijekova	20	4
4.	Pravno uređenje inventivne djelatnosti u medicini	20	4
5.	Zdravstvena ekologija i medicina rada	20	4
6.	CSI Split - Medicinska kriminalistika	20	4
7.	Sudska psihijatrija	20	4
8.	Sindikalno pravo u zdravstvu	20	4
9.	Financiranje javnog zdravstva	20	4

3.2. Opis predmeta

3.2.1 Uvod u pravo

Naziv predmeta	UVOD U PRAVO		
Kod	UUP		
Vrsta	Obvezni kolegij za studente koji nisu završili pravni studij.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij		
Godina	prva (I.)	Semestar/trimestar	prvi (I.)
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)			
Nastavnik	Prof. dr. sc. ARSEN BAČIĆ (nositelj), prof. dr. sc. GORAN TOMAŠEVIĆ, prof. dr. sc. ANITA KURTOVIĆ MIŠIĆ, prof. dr. sc. HRVOJE KAČER, prof. dr. sc. JOZO ČIZMIĆ, prof. dr. sc. DUŠKO LOZINA (suradnici).		
Kompetencije koje se stječu	Od studenta se očekuje da stekne elementarna saznanja o pravu nužna za razumjevanje kompleksnijih struktura koje se razvijaju u kolegijima studija "Medicinskog prava"		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	<ul style="list-style-type: none"> - pojam prava, - pravna norma, - pravni odnos, - sustav državne organizacije, - osnove ustavnog prava, - osnove građanskog prava, - osnove građanskog postupka, - osnove kaznenog prava, - osnove kaznenog postupka, - osnove upravnog prava. 		
Preporučena literatura	VISKOVIĆ NIKOLA, TEORIJA DRŽAVE I PRAVA, Birotehnika, Zagreb 2006. (određena poglavlja); Pravni leksikon, LZ Miroslav Krleža, Zagreb, 2007.		
Dopunska literatura			
Oblici provođenja nastave	Predavanja.		
Način provjere znanja i polaganja ispita			
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na	Hrvatski.		

drugim jezicima	
Način praćenja kvalitete i uspješnosti	Upitnici i ocjena od strane studenata, promatranje nastave i ocjena od strane Fakulteta.

3. 2. 2. *Obvezni predmeti*

Naziv predmeta	GRADANSKO PRAVO U MEDICINI		
Kod	GPM		
Vrsta	Obvezni		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij		
Godina	I.	Semestar/trimestar	I.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Petar Klarić, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Hrvoje Kačer, redoviti profesor, Mr. sc. Maja Proso, asistentica.		
Kompetencije koje se stječu	Od studenta se očekuje da stekne specijalistička teorijska i praktična znanja o građanskopravnim aspektima profesionalnog rada u medicinskoj djelatnosti, o osnovnim izvorima medicinskog prava u pravu RH, te posebno o ugovornom aspektu odnosa liječnik ili ustanova ili trgovačko društvo – pacijent, o pretpostavkama odgovornosti za štete u medicini, o pravnoj regulativi medicinski potpomognutog začeca, doniranja tkiva i organa i uopće stjecanje sposobnosti i vještina za pravni aspekt medicinske djelatnosti.		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	Odnos medicinskog i građanskog prava. Izvori prava. Pravno uređenje uzimanja i presađivanja dijelova ljudskog tijela u svrhu liječenja. Pravno uređenje medicinski potpomognutog začeca. Pravno uređenje zaštite osoba s duševnim smetnjama. Pravno uređenje prekida trudnoće. Ugovor o medicinskim uslugama. Informirani pristanak pacijenta. Odgovornost za štete u medicini. Osiguranje od odgovornosti. Zdravstveno osiguranje.		
Preporučena literatura	KLARIĆ, P., Građanskopravna odgovornost liječnika s posebnim osvrtom na ginekologiju i porodništvo, Informator, broj 5203, 17. 1. 2004. (i u knjizi: Iz forenzične ginekologije i opstetricije – Ur. Dubravko Habek, Osijek, 2003., str. 18-37). KLARIĆ, P., Odgovornost za štete nastale uporabom medicinskih tehničkih uređaja, Pravo u gospodarstvu, 4/2002. KLARIĆ, P., Povreda prava na tjelesni integritet u medicini, u: Odgovornost za neimovinsku štetu zbog povrede prava osobnosti, grupa autora, Zagreb, Narodne novine, 2005., str. 5-53. KLARIĆ, P., Odštetno pravo, Narodne novine, Zagreb, 2003. GAVELLA, N., Osobna prava, PF Zagreb, Zagreb, 2000.		

	<p>ŠEPAROVIĆ, Z., Granice rizika, Informator, Zagreb, 1998.</p> <p>ŠIMONOVIC, D., Medicinski pomognuto začeće, pravo i etika, Organizator, Zagreb, 1997.</p> <p>ALINČIĆ, HRABAR, JAKOVAC-LOZIĆ, KORAC, Obiteljsko pravo, Zagreb, 2006., (Odnosi roditelja i djece, Skrbništvo).</p> <p>ALINČIĆ, M., Zaštita i obiteljskopравни problemi osoba s duševnim smetnjama u: GAVELLA i dr., Europsko privatno pravo, 2002.</p> <p>MILAS, I., Obiteljskopравни status osoba lišenih poslovne sposobnosti, Zagreb, 2005.</p> <p>WEDAM – LUKIĆ, S., Prisilna hospitalizacija psihijatrijskih bolesnika, Zbornik PF Zagreb, 1989/4-5 (suppl.).</p> <p>PETRIĆ, S., Građanskopравни odgovornost zdravstvenih djelatnika, Zbornik PF Sveučilišta u Rijeci, 2005., vol. 26., br. 1., str. 81.</p> <p>BLACKMAN, N. S. – BAILEY, C. P. Liability and Medical Malpractice, HAP, London – Paris – New York – Melbourne, 1990.</p> <p>DEUTSCH, E. – SCHREIBER, H. L., Medical Responsibility in Western Europe, Springer Verlag, Berlin - Heidelberg - New York - Tokyo, 1985.</p> <p>DEUTSCH, E.- SPICKHOFF, A., Medizinrecht, Berlin, 2003.</p> <p>FURROW, B. R. – JOHNSON, S. H. – JOST, T. S. – SCHWARTZ, R. L., Health Law, Cases, Materials and Problems, West Publishing Co., St. Paul, Minn, 1991.</p> <p>GRUBB, A., Principles of Medical Law, Oxford, London, 2004.</p> <p>KENNEDY - GRUBB, Medical Law, London, 2000.</p>
Dopunska literatura	<p>McHALE, J., - FOX, M. – MURPHY, J., Health Care Law, Sweet & Maxwell, London, 1997.</p> <p>International Encyclopedia of Laws, Medical Law, Supplement 12: France, Kluwer Law International, The Hague – London – Boston, april, 1998.</p> <p>PARTLETT, D. E., Misuse of Genetic Information: The Common Law and Professional Liability, Washburn Law Journal, vol 42., June 2003.</p> <p>RADIŠIĆ, J., Profesionalna odgovornost medicinskih poslenika, Beograd, 1986.</p> <p>STAUCH, M. - WHEAT, K. - TINGLE, J., Sourcebook on Medical Law, Cavendish Publishing Limited, London - Sidney, 1999.</p>
Oblici provođenja nastave	<p>Predavanja, diskusije, izvještaji, seminarski radovi, rješavanje praktičnih problema.</p>
Način provjere znanja i polaganja ispita	<p>Kontrolni testovi, projektni zadaci, usmeno izlaganje referata, seminarske radnje, konzultacije, usmeni ispit.</p>
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	<p>Hrvatski/engleski.</p>
Način praćenja kvalitete i uspješnosti	<p>Upitnici i ocjena od strane studenata promatranje nastave i ocjena od strane fakulteta.</p>

Naziv predmeta	MEDICINA I KAZNENO PRAVO		
Kod	MKPR		
Vrsta	Obvezni		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij		
Godina	I.	Semestar	I.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Ksenija Turković, izvanredna profesorica, prof. dr. sc. Anita Kurtović Mišić, redovita profesorica.		
Kompetencije koje se stječu	<p>Opća i posebna znanja koja se stječu navedenim predmetom, njegova veza s drugim predmetima studija te njegov doprinos za daljnje pravno obrazovanje.</p> <p>Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Znanje o izvorima prava koji se odnose na medicinsku tematiku te znanje o međunarodnim dokumentima koji se bave ovim vrlo složenim etičkim i pravnim problemima. - Znanje o pravima i dužnostima liječnika s posebnim naglaskom na liječničku tajnu i vođenje liječničke dokumentacije. - Znanje o uvjetima provođenja biomedicinskih istraživanja nad ljudima. - Znanja o kaznenoj odgovornosti liječnika. - Znanja o zaštiti potrošača kroz kazneno pravo. - Znanja o odgovornosti za prijevarno postupanje u pružanju zdravstvenih usluga. - Znanje o etičkim i pravnim problemima kloniranja. - Znanje o etičkim i pravnim problemima pobačaja. - Znanje o pravnim aspektima intenzivne medicine s posebnim osvrtom na pitanja vezana uz eutanaziju. - Znanje o pravnoj regulativi vezanoj uz transplantaciju dijelova ljudskog tijela. - Znanja o pravnoj zaštiti HIV pozitivnih osoba odnosno osoba s AIDS-om. - Znanja o pravnoj zaštiti osoba s duševnim smetnjama. - Znanja o inkriminacijama vezanim uz ovisnost. - Znanja o kaznenim djelima protiv okoliša. - Znanja o upotrebi biomedicinskih spoznaja u kaznenom pravu i kriminologiji. - Znanja i vještinu analiziranja i rješavanja složenih pravnih problema, interpretacije zakona i sudske prakse kako domaćih tako i stranih i međunarodnih sudova. - Sposobnost kritički razmišljati i argumentirati pravne probleme uz svijest o postojanju različitih gledišta. - Vještine artikuliranja i iznošenja ideja na prikladan i jasan način, te vještinu čitanja i razumijevanja složene pravne materije. 		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	Uvod u kazneno pravo i medicinu:		

- Odnos između etike, medicinskog prava i kaznenog prava.
- Izvori medicinskog i kaznenog prava (domaći i međunarodni dokumenti).
- Temeljna načela u okviru medicinskog prava i njihova relevantnost za kazneno pravo.

Temeljna ljudska prava značajna za medicinsko kazneno pravo:

Informirani pristanak.

- pojam informiranog pristanka,
- informacije koje se pacijentu trebaju otkriti,
- kad je osoba sposobna dati pristanak,
- pravo na odbijanje informacije,
- kaznena odgovornost za samovoljno liječenje.

Odgovornost liječnika:

- općenito o kaznenoj odgovornosti liječnika: kauzalitet, krivnja (namjera, nehaj), dužna pažnja, postupanje u granicama rizika, isključenje protupravnosti,
- poseban naglasak na kaznenim djelima nesavjesnog liječenja i nepružanja medicinske pomoći (obrada slučajeva iz prakse),
- analiza strane prakse.

Liječnička tajna:

- definicija liječničke tajne,
- dužnost čuvanja,
- iznimke od dužnosti čuvanja,
- odgovornost za kršenje liječničke tajne,
- nedozvoljena upotreba osobnih podataka,
- iznošenje osobnih ili obiteljskih prilika.

Biomedicinska istraživanja nad ljudima:

- pravni i etički okvir izvođenja biomedicinskih istraživanja (međunarodni dokumenti i nacionalno zakonodavstvo),
- uvjeti za dozvoljenost istraživanja,
- uvjeti za provođenje istraživanja nad osobama sa duševnim smetnjama,
- kaznena i prekršajna odgovornost za nepoštivanje propisa o izvođenju biomedicinskih istraživanja.

Zaštita potrošača i kazneno pravo:

- Usklađenost naših propisa s propisima EU.
- Upotreba kaznenih sankcija u zaštiti potrošača (pripravljanje i proizvodnja štetnih sredstava za liječenje, nesavjesno postupanje pri pripravljanju i izdavanju lijekova, proizvodnja i stavljanje u promet škodljivih živežnih namirnica, nesavjesni pregled mesa za prehranu):
- Prevare i zloupotrebe u pružanju zdravstvenih usluga.
- Korupcija.
- Nepravilno naplaćivanje.
- Pružanje nepotrebnih usluga.
- Izbor pacijenta u oskudici.
- Povreda prava na zdravstvenu i invalidsku zaštitu (čl. 115. KZ).

Nadriliječništvo.

Etički i pravni problemi kloniranja:

- etički i pravni aspekti (manipulacija gena, diskriminacija itd.),
- međunarodni i regionalni instrumenti,
- zakonodavstvo drugih država regulative u RH.

Čedomorstvo.

Pobačaj:

- etičko-pravni aspekti (pravo majke v. pravo nerođenog djeteta),
- slučajevi Europskog suda za ljudska prava,
- regulacija pobačaja te protupravni pobačaj u RH.

Pravni aspekti intenzivne medicine:

- pravo na smrt,
- eutanazija (za i protiv, etičke dvojbe, zakonska regulative u RH i komparativno, slučajevi Europskog suda za ljudska prava),
- potpomognuto samoubojstvo – sudjelovanje u samoubojstvu,
- pomoć umirućem – palijativna medicina.

Presaćivanje djelova ljudskog tijela:

- međunarodni dokumenti i domaće pravo,
- temeljni pravni problemi (utvrđivanje smrti, pristanak, pravni status darovatelja i primatelja, postupanje u oskudici, ksenotransplantacija itd.),
- transfuzija krvi Jehovinim svjedocima,
- kaznena odgovornost za nedozvoljeno presaćivanje dijelova ljudskog tijela,
- nedozvoljena trgovina organima.

AIDS:

- pravne implikacije AIDS-a,
- zaštita od diskriminacije,
- zaštita privatnosti,
- kaznena djela prenošenja zarazne i spolne bolesti.

Osobe s duševnim smetnjama:

- neubrojivost i smanjena ubrojivost,
- isključenje krivnje,
- prisilna hospitalizacija,
- sigurnosna mjera obvezatnog psihijatrijskog liječenja,
- posebna prava osoba s duševnim smetnjama.

Ovisnosti i kazneno pravo:

- međunarodni dokumenti i domaće pravo,
- zlouporaba opojnih droga – različiti oblici počinjenja, pripremne radnje, pokušaj, kvalificirani oblici djela,
- oduzimanje imovinske koristi,
- sigurnosna mjere obveznog liječenja od ovisnosti,
- legalizacija i dekriminalizacija.

Seksualna zloupotreba i iskorištavanje djece te nasilje u obitelji:

- međunarodni dokumenti i domaće pravo,
- razni oblici kaznenih i prekršajnih ponašanja,
- obveze liječnika glede prijavljivanja, zaštite privatnosti, svjedočenja na sudu, pružanja pomoći,

	<ul style="list-style-type: none"> - zabrana obavljanja zvanja, djelatnosti ili dužnosti, - sterilizacija i kastracija, - tretman seksualnih delinkvenata. <p>Kaznena djela protiv okoliša.</p> <p>Upotreba biomedicinskih spoznaja u kaznenom pravu i kriminologiji:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Lombroso i biologizam danas, - biološke pretpostavke kaznene odgovornosti, - pojam i upotreba genetskog koda, - prekobrojni y, - zbirke genetskih kodova, - privilegija protiv samooptuživanja.
<p>Preporučena literatura</p>	<p>Za izvođenje nastave bit će pripremljen poseban set izvadaka iz relevantne domaće i strane literature.</p>
<p>Dopunska literatura</p>	<p>NOVOSELEC I DR., Kazneno pravo posebni dio, u štampanju – djelovi koji se odnose na kaznena djela protiv zdravlja ljudi (autor Ksenija Turković).</p> <p>ŠEPAROVIĆ Z., GRANICE RIZIKA, Informator (1998), str. 53-65, 79-126,</p> <p>TURKOVIĆ K. I DR., KOMENTAR ZAKONA O ZAŠTITI OSOBA S DUŠEVNIM SMETNJAMA, Pravni fakultet sveučilišta u Zagrebu (2002), str. 50-69, 89-116, 119-207, 371-387</p> <p>TURKOVIĆ K, U: BRKIĆ, FORENZIČNA STOMATOLOGIJA, Školska knjiga (2000), str. 69-81.</p> <p>DEUTSCH-SPICKHOFF, <i>Medizinerecht</i>, Berlin, 2003.</p> <p>KOROŠEC, D., Medicinsko kaznensko pravo, Ljubljana, 2004.</p> <p>ŠIMONOVIĆ D. I TURKOVIĆ K., Kloniranje, PFZ, 2005.</p> <p>ĐURĐEVIĆ Z., PRAVNI POLOŽAJ POČINITELJA KAZNENIH DJELA S DUŠEVNIM SMETNJAMA (2002).</p> <p>ŠIMONOVIĆ D., MEDICINSKI POTPOMOGNUTO ZAČEĆE (1996).</p> <p>KURTOVIĆ MIŠIĆ, A., Kazneno djelo usmrćenja na zahtjev i eutanazija, 21 Zbornik Pravnog fakulteta u Rijeci 655-673 (2000).</p> <p>TURKOVIĆ K., Pravo pacijenata na suodlučivanje, u Bolesnik: prava i obveze, HLJZ, 2005.</p> <p>TURKOVIĆ K., Eutanasia in Croatia, u tisku.</p> <p>TURKOVIĆ K., Novi pogledi u svijetu na odgovornost liječnika za liječničku grešku, u tisku.</p> <p>TURKOVIĆ K., HIV/AIDS u zakonodavstvu RH – Analiza s prijedlozima izmjena zakonodavnih rješenja I zaštite ljudskih prava ljudi koji žive s HIV/AIDS-om, UNDP, 2006.</p>

Oblici provođenja nastave	<p>Nastava se izvodi na predavanjima i konzultacijama. Predavanja se izvode u okviru 30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenata, što ukupno podrazumijeva 90 sati studentskih radnih sati, nakon kojih su studenti stekli znanja i vještine potrebne za polaganje ispita. Studentski radni sati pored izravnog kontakta nastavnika i studenta uključuju 1 sat pripreme za predavanja, 1 sat ponavljanja nakon predavanja i 1 sat pripreme za ispit na kraju ciklusa predavanja.</p> <p>Konzultacije su individualne. Na individualnim konzultacijama nastavnik razgovara sa studentom o problematici iz područja medicine i kaznenog prava.</p>
Način provjere znanja i polaganja ispita	<p>Znanje koje se provjerava na ispitu odgovara znanjima i vještinama koje je student stekao na predavanjima i pripremama za predavanja. Od studenta se očekuje da se za jedan sat nastave priprema tri sata. Ukupno 4 sata studentskog rada dovoljna su za uspješno polaganje odnosno djela gradiva. Znanje se provjerava tokom nastave kroz interakciju nastavnika i studenata, te kroz pisani završni ispit. Provjeravaju se opća i posebna znanja koja je student stekao pohađajući predavanja i samostalno učeći.</p>
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	<p>Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.</p>

Naziv predmeta	LIJEČNIČKO PRAVO		
Kod	LP		
Vrsta	Obvezni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	I	Semestar	I.
ECTS(uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	<p>Prof. dr. sc. Jozo Čizmić, redoviti profesor, Dr.sc. Hajrija Mujović – Zornić, dipl. iur. Dr. sc. Ines Medić Musa, asistentica, Sunčana Roksandić Vidlička, dipl. iur., Tatjana Babić, dipl.iur.</p>		
Kompetencije koje se stječu	<p>Student će se upoznati s pojmom i osnovnim sadržajima liječničkog prava, te naučiti temeljnu distinkciju između pojmova (i sadržaja) medicinske etike, medicinske deontologije i medicinskog prava; naučiti temeljne</p>		

	<p>kriterije pravne odgovornosti zdravstvenih djelatnika, poglavito liječnika, proizašle iz postojeće domaće, ali i strane legislative, uključujući i sudsku praksu; steći spoznaju o problematici pravne odgovornosti u uvjetima timskog rada na relaciji liječnik, medicinska sestara, pacijent; o liječničkom zvanju i načelima obavljanja liječničke djelatnosti; pravima i obvezama liječnika u obavljanju liječničke djelatnosti; vrednovanju liječničke djelatnosti; radu i ustroju Hrvatske liječničke komore; Kodeksu medicinske etike i deontologije te disciplinskoj odgovornosti liječnika.</p>
Preduvjeti za upis	<p>Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.</p>
Sadržaj	<p>1/ Pojam i sadržaj liječničkog prava, liječničko zvanje i načela obavljanja liječničke djelatnosti.</p> <p>2/ Liječnička djelatnost (Svrha i sadržaj; Način obavljanja liječničke djelatnosti; Ovlaštenje i uvjeti za obavljanje liječničke djelatnosti; Prestanak prava za obavljanje liječničke djelatnosti; Nedostojnost za obavljanje liječničke djelatnosti; Upis liječnika u Imenik liječnika Hrvatske liječničke komore; Liječnička iskaznica; Brisanje iz Imenika liječnika; Odobrenje za samostalan rad liječnika; Organizacija i obavljanje liječništva). (v. privatna praksa, ZOZD)</p> <p>3/ Prava i obveze liječnika u obavljanju liječničke djelatnosti (Pružanje i uskraćivanje liječničke pomoći; Međusobni odnosi liječnika i pacijenata; Priziv savjesti; Liječnička tajna; Obveza prijavljivanja; Vođenje i čuvanje medicinske dokumentacije; Liječničke svjedodžbe; Izbor drugoga liječnika; Pretraga liječničke ordinacije; Međusobni odnosi liječnika; Obveza obavještavanja drugoga liječnika).</p> <p>4/ Osiguranje kvalitete pružene zdravstvene usluge (Stručno usavršavanje; Stručni nadzor nad radom liječnika; Suradnja Hrvatske liječničke komore i inspekcije ministarstva nadležnog za zdravstvo).</p> <p>5/ Vrednovanje liječničke djelatnosti (Vrednovanje liječničkog rada; Cijena rada privatnih liječnika; Karitativni rad liječnika).</p> <p>6/ Hrvatska liječnička komora (Obvezatnost udruživanja u Hrvatsku liječničku komoru; Iznimke od obveznog udruživanja u Komoru; Javne ovlasti Komore; Poslovi Komore; Tijela Komore; Nadzor nad radom Komore; Suradnja Komore s ministarstvom nadležnim za zdravstvo i drugim tijelima; Obavještavanje Komore; Opći akti Komore – Statut; Financiranje rada Komore; Fond uzajamne pomoći; Plaćanje članarine i druge financijske obveze člana Komore).</p> <p>7/ Kodeks medicinske etike i deontologije.</p> <p>8/ Arbitraža.</p> <p>9/ Disciplinska odgovornost liječnika (Disciplinske povrede; Teža i lakša disciplinska povreda; Disciplinska tijela; Disciplinske mjere; Novčana kazna; Pokretanje disciplinskog postupka; Odgovarajuća primjena zakona; Zastara; Prekršajna odgovornost liječnika).</p>
Preporučena literatura	<p>Za izvođenje nastave bit će pripremljen set izvadaka iz domaće i inozemne literature, te odabrana poglavlja iz:</p> <p>HERVEY, T. – McHALE, J. V., <i>Health Law and the European Union</i>, Cambridge, 2004.</p> <p>LAUFS-UHLENBRUCK, <i>Handbuch des Arztrechts</i>, Munchen, 2002.</p> <p>DEUTSCH-SPICKHOFF, <i>Medizinrecht</i>, Berlin, 2003.</p> <p>STAUCH, M. – WHEAT, K., <i>Sourcebook on Medical Law</i>, London-</p>

	<p>Sydney, 1999., BABIĆ, T. – ROKSANDIĆ, S., <i>Osnove zdravstvenog prava</i>, Zagreb, 2006. ČIZMIĆ, J., <i>Medicinsko pravo – pojam, izvori, načela</i>, rad objavljen u zborniku radova s Poslijediplomskog tečaja stalnog medicinskog usavršavanja I. kategorije «Liječnička pogreška – medicinski i pravni aspekti», Split, 02.-04. ožujka 2007., str. 11-36. RADIŠIĆ, J., <i>Medicinsko pravo</i>, Beograd, 2004. MILIČIĆ, V., <i>Deontologija profesije liječnik – život čovjeka i integritet liječnika – čudoredna raskrižja bioetike</i>, Zagreb, 1996. ŠEGOTA, I., <i>Nova medicinska etika (bioetika)</i>, Rijeka, 2000. TURKOVIĆ, K. – DIKA, M. – GORETA, M. – ĐURĐEVIĆ, Z., <i>Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama – s komentarom i priložima</i>, Zagreb, 2001. <i>Liječnička pogreška – medicinski i pravni aspekti</i>, zbornik radova, urednici JANKOVIĆ, S. – ČIZMIĆ, J., Split, 2007. Zakon o liječništvu, «Narodne novine», broj 121/03. Zakonu o zdravstvenoj zaštiti («Narodne novine», broj 121/03., 48/05., 85/06.</p>
Dopunska literatura	<p>REHBERG, J., <i>Handbuch des Arztrechts</i>, Zurich, 1994. ČIZMIĆ, J., <i>Pravno uređenje instituta liječničke tajne u hrvatskom pravu</i>, «Pravo i porezi», god. XVI., 2007., br. 2., str. 12-25. DEUTSCH, E., <i>Medizinrecht/ Arztrecht, Arzneimittelrecht und Medizinproduktrecht</i>, Springer, Berlin, 1997. BEAUCHAMP, T.L./CHILDREESS, J.F., <i>Principles of biomedical ethics</i>, Oxford University Press, 2001.</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja i seminari.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.

Naziv predmeta	MEDICINSKO GRAĐANSKO PROCESNO PRAVO
Kod	MGPP
Vrsta	Obvezni.
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.

Godina	I.	Semestar	II.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof.dr. sc. Mihajlo Dika, redoviti profesor, prof. dr. sc. Jozo Čizmić, redoviti profesor, prof. dr. sc. Alan Uzelac, redoviti profesor, doc. dr. sc. Eduard Kunštek, docent.		
Kompetencije koje se stječu	Nakon što odslušaju ovaj kolegij studenti bi trebali steći teorijske i praktične spoznaje o postupku sudske zaštite i ostvarivanja individualnih prava pacijenata; izvanparničnim, ovršnim i stečajnim postupcima u području zdravstva te ostvarivanju prava pacijenata i udruga za zaštitu pacijenata u postupku pred ustavnim sudom RH i pred Sudom za ljudska prava Vijeća Europe.		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	<p>1.1. Zaštita prava pacijenata u parničnom postupku</p> <p>1.1.1. Udružna tužba</p> <ul style="list-style-type: none"> - procesna legitimacija udruga za zaštitu pacijenata - općenito - komparativno - hrvatsko pravo (<i>de lege lata/ de lege ferenda</i>) <p>(problematika: - ostvarivanje kolektivnih interesa pacijenata tužbama protiv zdravstvenih ustanova ili liječnika pojedinaca radi korekcije općih uvjeta poslovanja i prakse; - tužbe za propuštanje određene prakse, na izostavljanja određenih klauzula u poslovanju; - regulacijske tužbe (tužbe kojima se traži nalaganje određenoga ponašanja, unošenja odgovarajućih regula u „opće uvjete poslovanja“; - teret dokazivanja).</p> <p>1.1.2. Ostvarivanje individualnih prava pacijenata</p> <p>1.1.2.1. na liječničku zaštitu</p> <p>1.1.2.2. na naknadu štete</p> <ul style="list-style-type: none"> - zbog uskraćivanja zaštite - zbog neadekvatnog medicinskog tretmana (liječenja) - zbog povrede prava osobnosti <p>1.1.2.3. naknada imovinske i neimovinske štete</p> <p>(problematika: - legitimacija, aktivna - pacijent, pasivna - zdravstvena ustanova i njezin osnivač, individualni liječnik; - tužbeni zahtjevi; - problemi medicinskog vještačenja; - utvrđivanje visine štete i određivanje visine naknade štete po slobodnoj ocjeni (223. ZPP); - tužbe protiv pružatelja medicinskih usluga i osiguravajućih društava – suparničarstvo, nadležnost).</p> <p>1.1.3. Parnice radi utvrđivanja očinstva i materinstva</p> <p>(problematika: - legitimacija; - medicinsko vještačenje; - dužnost podvrgavanja medicinskom vještačenju; - vrednovanje uskraćivanja suradnje).</p> <p>2. Medicinsko izvanparnično procesno pravo</p> <p>2.1. Izvanparnična prisilna hospitalizacija</p> <p>2.2. Oduzimanje i vraćanje poslovne sposobnosti</p> <p>3.3. Medicinsko vještačenje u izvanparničnom postupku.</p>		

	<p>3. Medicinsko ovršno pravo 3.1. Ostvarivanje novčanih tražbina (problemi izuzimanja od ovrhe i ograničenja ovrhe) 3.2. Ostvarenje nenovčanih zahtjeva 3.3. Privremene mjere. 4. Medicinsko stečajno pravo 4.1. Stečaj medicinskih ustanova 4.2. Stečaj individualnih liječnika (de lege lata i de lege ferenda). 5. Ostvarivanje prava pacijenata i udruga za zaštitu pacijenata u postupku pred ustavnim sudom RH i pred Sudom za ljudska prava Vijeća Europe 6. Problemi medicinskog dokazivanja 6.1. Zdravstveni radnici kao vještaci 6.2. Zdravstvene ustanove kao vještaci 6.3. Zdravstveni radnici kao svjedoci 6.4. Medicinska dokumentacija kao dokazno sredstvo 6.5. Dužnost ediranja medicinske dokumentacije u sudskom postupku 6.6. Zdravstveni radnici i ustanove kao vještaci.</p>
<p>Preporučena literatura</p>	<p>Za izvođenje nastave bit će pripremljen set izvadaka iz domaće i inozemne literature, te odabrana poglavlja iz: TRIVA, S. – DIKA, M., <i>Građansko parnično procesno pravo</i>, Zagreb, 2004. TRIVA, S. - DIKA, M., <i>/Sudsko izvršno pravo/</i>, Zagreb, 1984. BABIĆ, T. – ROKSANDIĆ, S., <i>Osnove zdravstvenog prava</i>, Zagreb, 2006. TURKOVIĆ, K. – DIKA, M. – GORETA, M. – ĐURĐEVIĆ, Z., <i>Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama – s komentarom i priložima</i>, Zagreb, 2001. MULHERON, R., <i>The Class Action in Common Law Legal Systems: A Comparative Perspective</i>, Oxford - Potland Oregon, 2004. DIKA - KNEŽEVIĆ - STOJANOVIĆ, <i>Komentar zakona o međunarodnom privatnom i procesnom pravu</i>, Beograd, 1991. VAN DIJK, J. P. - VAN HOOFF, G. J. H., <i>Theory and Practice of the European Convention on Human Rights</i>, Deventer-Boston, 1990. DIKA, M., <i>Udružna tužba kao instrument apstraktne zaštite potrošača</i>, «Hrvatska pravna revija», god. III, 2003., br. 10, str. 37.-43. DIKA, M., <i>Insolventijsko pravo</i>, Zagreb, 1998. GAVELLA, N., <i>Osobna prava</i>, I. dio, Zagreb, 2000. TRIVA, S. - DIKA, M., <i>Izvanparnično procesno pravo</i>, Zagreb, 1984.</p>
<p>Dopunska literatura</p>	<p>RADIŠIĆ, J., <i>Medicinsko pravo</i>, Beograd, 2004. HERVEY, T. – McHALE, J. V., <i>Health Law and the European Union</i>, Cambridge, 2004. KRULJ, LJ. i drugi, <i>Aktuelni pravni problemi u medicini</i>, Beograd, 1996. HALE, J.Mc / FOX, M./ MURPHY, J, <i>Health Care Law: Text, Cases and Materials</i>, London, 1997. GIESEN, D, <i>International Medical Malpractice Law – A Comparative Law Study of Civil Liability Arising from Medical Care</i>, Tübingen/London, 1988. VUKOVIĆ, Đ. – KUNŠTEK, E., <i>Međunarodno građansko postupovno pravo</i>, Zagreb, 2005. <i>Zakon o parničnom postupku</i> (Službeni list SFRJ, br. 4/77, 36/77, 36/80,</p>

	<p>69/82, 58/84, 74/87, 57/89, 20/90, 27/90 i 35/91; Narodne novine, br. 53/91, 91/92, 58/93, 112/99, 88/01 i 117/03).</p> <p><i>Ovršni zakon</i> (Narodne novine, br. 57/96, 29/99 i 42/00, 173/03 i 151/04).</p> <p><i>Stečajni zakon</i> (Narodne novine, br. 44/96, 161/98, 29/99, 129/00 i 123/03).</p> <p><i>Zakon o lječništvu</i>, «Narodne novine», broj 121/03.</p> <p><i>Zakon o zdravstvenoj zaštiti</i> («Narodne novine», broj 121/03. 48/05., 85/06.).</p> <p><i>Obiteljski zakon</i> (“Narodne novine”, br. 116/2003, 17/2004).</p> <p><i>Zakon o zaštiti prava pacijenata</i> (“Narodne novine”, br. 169/04.).</p> <p><i>Europska konvencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda</i>, (Narodne novine, MU, br. 6/99).</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja i seminari.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.

Naziv predmeta	MEDICINA I KAZNENI POSTUPAK	
Kod	MKPO	
Vrsta	Obvezni	
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.	
Godina	I.	II.
	Semestar	
ECTS(uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).	
Nastavnik	Prof. dr. sc. Zlata Đurđević, izvanredna profesorica, Prof. dr. sc. Goran Tomašević, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Davor Krapac, redoviti profesor, Dr. sc. Elizabeta Ivičević Karas, asistentica.	
Kompetencije koje se stječu	Studenti će steći spoznaje o medicinskim aspektima različitih pojmova kaznenoga postupka, i to: otkrivanja i istraživanja kaznenih djela, vještačenja, svjedočenja, dokazivanja i izvršenja kaznenih sankcija.	
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.	

Sadržaj

1. Uvodni dio

Temeljni pojmovi: kazneni postupak, kazneni progon, vrste dokaza i dokazni postupak, pravni izvori, značaj medicine u predistražnom postupku, fiksiranju dokaza i donošenju presude. Vještačenje kao radnja u kaznenom postupku

2. Medicinski aspekti otkrivanja i istraživanja kaznenih djela

Uloga medicine u kriminalistici. Uloga DNK u istraživanju kaznenih djela. DNK kao dokaz u kaznenom postupku. Ovlast policije i tijela kaznenog postupka na tjelesne preglede okrivljenika i drugih osoba. Ovlasti policije i tijela kaznenog postupka na uzimanje mokraće, krvi, povjerljivih medicinskih uzoraka, analizu genetskog materijala, primjene medicinskih intervencija za potrebe kaznenog postupka. Prisilno liječenje pritvorenika.

3. Vještak i vještačenje

Interakcija i suradnja liječnika i tijela za pokretanje i vođenje kaznenog postupka. Uloga, dužnosti i prava vještaka u kaznenom postupku. Svrha i forma istražne radnje vještačenja. Ispitivanje vještaka na glavnoj raspravi. Sudsko medicinsko vještačenje - vještačenje leša, začetka, novorođenčeta, obdukcija, tjelesnih ozljeda. Psihološko vještačenje. Psihijatrijsko vještačenje. Načelo slobodne ocjene dokaza.

4. Liječnik kao svjedok u kaznenom postupku

Značenje i doseg položaja liječnika kao privilegiranog svjedoka u kaznenom postupku. Obaveza liječnika da druge upozori na potencijalna kaznena djela. Značaj privilegiranog odnosa između liječnika i pacijenta u kaznenom postupku.

5. Raspravna nesposobnost

Medicinski uzroci nesposobnosti okrivljenika da sudjeluje u kaznenom postupku. Sadržaj pojma raspravne nesposobnosti. Fizička bolest i duševna smetnja kao uzrok raspravne nesposobnosti. Način utvrđivanja i dokazivanje raspravne nesposobnosti. Procesnopravne posljedice raspravne nesposobnosti: prekid istrage i odgoda glavne rasprave.

6. Kazneni postupak prema počiniteljima s duševnim smetnjama u Republici Hrvatskoj

Vještačenje duševnih smetnji. Kazneni postupak prema neubrojivim okrivljenicima: istraga, optužnica, glavna rasprava, odluke kaznenog suda. Posebne procesne garancije. Pritvor neubrojivih okrivljenika. Kazneni postupak prema smanjeno ubrojivim okrivljenicima. Reforma kaznenog postupka prema počiniteljima s duševnim smetnjama od 1993. do danas.

7. Postupak prisilnog smještaja neubrojivih pacijenata

Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama. Opasnost. Prijelaz iz kaznenog postupka u postupak prisilnog smještaja. Privremeni izlazak. Postupak otpusta i produljenja s prisilnog smještaja. Uvjetni otpust, prestanak i opoziv uvjetnog otpusta. Reforma postupka prisilnog smještaja prema neubrojivim počiniteljima od 1993. do danas.

8. Medicinski aspekti izvršenja kaznenih sankcija

	<p>Pravo osuđenika na liječenje. Uvjeti za medicinsku pomoć u okvirima penitencijarnog sustava. Položaj osuđenika s duševnim smetnjama u zatvorima. Izvršenje sigurnosnih mjera obveznog psihijatrijskog liječenja i liječenja od ovisnosti.</p>
<p>Preporučena literatura</p>	<p>CAJNER MRAOVIĆ, IRENA, Preporuka Vijeća Europe o primjeni analize deoksiribonukleinske kiseline (DNK) u okviru krivičnog sustava, Policija i sigurnost, (1995), br. 1-2, str. 108-122.</p> <p>ĐURĐEVIĆ, ZLATA, Pravni položaj počinitelja kaznenih djela s duševnim smetnjama, Zagreb, 2002., Sveučilišna tiskara (izabrana poglavlja: str. 123-125, 182-185, 198-200, 252-256, 261-294).</p> <p>G. TOMAŠEVIĆ, D. KRAPAC, S. GLUŠČIĆ, Kazneno procesno pravo, udžbenik za visoke škole, Zagreb 2005., Narodne novine, (izabrana poglavlja).</p> <p>DEUTSCH-SPICKHOFF, <i>Medizinerecht</i>, Berlin, 2003.</p> <p>GARAČIĆ, ANA, Vještačenja u sudskoj praksi, Vještak, 1997., br. 1, str. 2-7.</p> <p>GORETA, M. / PEKO-ČOVIĆ, I. / BUZINA, N. / MAJDANČIĆ, Ž., Aktualna pitanja forenzičko-psihijatrijskih vještačenja seksualnih delinkvenata, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 2004., br. 1, 201-216.</p> <p>GORETA, M., PEKO-ČOVIĆ, I., BUZINA, N., MAJDANČIĆ, Ž., Forenzičnopsihijatrijski aspekti obrane šutnjom prema čl. 4. st. 3. Zakona o kaznenom postupku, <i>Psihijatrijska vještačenja: zbirka ekspertiza, Knjiga prva: kazneno pravo</i>, Zagreb 2004., Psihijatrijska bolnica Vrapče, 630-640. Objavljeno i u <i>Socijalnoj psihijatriji</i> 1/2002., 28-36.</p> <p>JURKOVIĆ, KRISTINA / JURIČIĆ, IVAN / MRŠIĆ, GORDANA, Vrednovanje analize DNA u predmetima vještačenim prije uvođenja tehnologije DNA, Policija i sigurnost, 2004., br. 1-2, 22-38.</p> <p>KRAPAC, DAVOR, Kazneno procesno pravo, Institucije, knjiga I., Zagreb, 2003., Narodne novine, II. Izdanje (izabrana poglavlja: 262-265, 364-372, 377-383).</p> <p>KRAPAC, DAVOR, Zakon o kaznenom postupku i drugi izvori hrvatskoga kaznenog postupovnog prava, VI. izmijenjeno i dopunjeno izdanje, Zagreb 2006., Narodne novine.</p> <p>TRIPALO, DRAŽEN, Novosti u posebnim postupcima i skraćenom postupku, <i>Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu</i>, 2002., br. 2, 301-325.</p>
<p>Dopunska literatura</p>	<p>BEVERLEY SCHURR, Expert Witnesses and the Duties of Disclosure & Impartiality: the Lessons of the IRA Cases in England, Solicitor, NSW Legal Aid Commission, Sydney.</p> <p>BRINKMANN, B., WIEGAND, P., DNA - analize = DNA – Analysen, Izbor članaka iz stranih časopisa, 1994., br. 1, 77-85.</p> <p>GORETA, M., PEKO-ČOVIĆ, I., BUZINA, N., Psihijatrijska vještačenja: zbirka ekspertiza, Knjiga prva: kazneno pravo, Zagreb, 2004., Psihijatrijska bolnica Vrapče.</p> <p>GORETA, M., PEKO-ČOVIĆ, I., BUZINA, N., MAJDANČIĆ, Ž., Forenzičnopsihijatrijski aspekti obrane šutnjom prema čl. 4. st. 3. Zakona o kaznenom postupku, Psihijatrijska vještačenja: zbirka ekspertiza, Knjiga</p>

prva: kazneno pravo, Zagreb, 2004., Psihijatrijska bolnica Vrapče, str. 630-640. Objavljeno i u Socijalnoj psihijatriji, 1/2002., str. 28-36.

GORETA, MIROSLAV, Etički aspekti psihijatrijskih vještačenja u krivičnom postupku, Psihijatrijska vještačenja: zbirka ekspertiza, Knjiga prva: kazneno pravo, Zagreb 2004., Psihijatrijska bolnica Vrapče, str. 660-665. Objavljeno i u Socijalnoj psihijatriji, 19/1991, str. 59-65.

GORETA, MIROSLAV, Forenzično značenje PTSP-a uzrokovanog ratnom traumom, Psihijatrijska vještačenja: zbirka ekspertiza, Knjiga prva: kazneno pravo, Zagreb, 2004., Psihijatrijska bolnica Vrapče, str. 625-629.

GORETA, MIROSLAV, Racionalno i iracionalno u forenzičnopsihijatrijskim vještačenjima, Psihijatrijska vještačenja: zbirka ekspertiza, Knjiga prva: kazneno pravo, Zagreb 2004., Psihijatrijska bolnica Vrapče, str. 660-665.

GORETA, MIROSLAV, Savjeti za praksu, Psihijatrijska vještačenja: zbirka ekspertiza, Knjiga prva: kazneno pravo, Zagreb 2004., Psihijatrijska bolnica Vrapče, 695-716.

GORETA, MIROSLAV, Zakonodavni i praktični problemi pri procjenjivanju opasnosti forenzičnih bolesnika, Psihijatrijska vještačenja: zbirka ekspertiza, Knjiga prva: kazneno pravo, Zagreb 2004., Psihijatrijska bolnica Vrapče, 641-646.

[JURKOVIĆ, KRISTINA](#) / IVAN JURIČIĆ / GORDANA MRŠIĆ, Vrednovanje analize DNA u predmetima vještačenim prije uvođenja tehnologije DNA, [Policija i sigurnost](#), 2004., br. 1-2, 22-38.

[KALEB, ZORISLAV](#), Privatno vještačenje dostavljeno od stranke sudu u kaznenom postupku, [Hrvatska pravna revija](#), 2006., br. 2, 95-104.

KOLUDROVIĆ, MILIVOJ, O nekim problemima koji se javljaju kod tzv. "privatnih vještačenja" u forenzičkoj psihijatriji, [Vještak](#), 2003., br. 2, 58-62.

[MAGERLE, ANA](#) / KOLUDROVIĆ MILIVOJ, Psihijatrijski aspekti vještačenja pretrpljenih duševnih boli i pojačanih psihičkih napora, [Socijalna psihijatrija](#): časopis Hrvatskog psihijatrijskog društva, 2002., br. 1; str. 15-21.

MARTIN L. SIDES Q.C., Admissibility of Expert Opinion Evidence, Acting Senior Public Defender, NSW.

[MERRY, ALAN](#) & ALISTAIR MCCALL-SMITH, Errors, medicine and the law, Cambridge University Press, 2001.

MIROSLAV GORETA, IVANA PEKO-ČOVIĆ, NADICA BUZINA, Psihijatrijska vještačenja : zbirka ekspertiza: kazneno pravo, Zagreb 2004., Naklada Zadro / Psihijatrijska bolnica Vrapče.

MODLY, DUŠKO, Liječnički pregledi žena žrtava silovanja, [Policija i sigurnost](#), 2004., br. 5-6.

[PRIMORAC, DRAGAN](#) i sur., Primjena analize DNA u sudskoj medicini i pravosuđu, Zagreb 2001., Nakladni zavod Matice hrvatske.

ŠENDULA-JENGIĆ, VESNA / BOŠKOVIĆ, GORDAN, Forenzički značaj "drugih, težih duševnih smetnji" [Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci](#) 2001., br. 2, 635-654.

[STANKOVIĆ, DRAGO J.](#), Ekspertiza vještaka i istina, [Vještak](#), 1993., br. 1, 2-10.

TURKOVIĆ, K., DIKA, M., GORETA, M., ĐURĐEVIĆ, Z., Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama: Komentar s priložima, Zagreb 2001.,

	<p>Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Psihijatrijska bolnica Vrapče (izabrana poglavlja). ZEČEVIĆ, DUŠAN, Forezičar u sudnici, Zagreb 2006., Naklada Ljevak.</p> <p><u>Propisi</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Ustav republike hrvatske od 22. XII. 1990. (pročišćeni tekst NN, 55/2001.). - Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama (pročišćeni tekst u: ING Registar br. 19 od 15. X. 2002. - Dodatak 2002, str. 255-270). - Zakon o kaznenom postupku (NN 110/97, 27/98, 58/99, 112/99, 58/02 i 143/02, pročišćeni tekst NN 62/03, 115/06). - Zakon o izvršavanju kazne zatvora (NN 128/99, 55/00, 59/00, 129/00, 50/01, 11/02).
Oblici provođenja nastave	Predavanja i seminari.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.

Naziv predmeta	PRAVO PACIJENATA		
Kod	PP		
Vrsta	Obvezni		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.I		
Godina	I.	Semestar/trimestar	II.
ECTS(uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Hrvoje Kačer, redoviti profesor, Mr. sc. Maja Proso, asistentica.		
Kompetencije koje se stječu	Od studenta se očekuje da stekne specijalistička teorijska i praktična znanja o građanskopravnim i drugim aspektima prava pacijenata i uopće stjecanje sposobnosti i vještina za pravni aspekt prava pacijenata.		
Preduvjeti za	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu		

upis	studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.
Sadržaj	<p>OPĆI DIO (Uvodna razmatranja; Ključni pojmovi prava pacijenata). POSEBNI DIO (Pravo na suodlučivanje; Pravo na obaviještenost; Pravo na prihvaćanje ili odbijanje pojedinoga dijagnostičkog, odnosno terapijskog postupka; Pravo na pristup medicinskoj dokumentaciji; Pravo na povjerljivost; Pravo na održavanje osobnih kontakata; Pravo na samovoljno napuštanje zdravstvene ustanove; Pravo na privatnost; Pravo na naknadu štete; Aktivna legitimacija u različitim postupcima; Ostala nespomenuta prava).</p>
Preporučena literatura	<p>ANNAS, G. J., <i>The Rights of Patients</i>, New York, 2004. ŠTIFANIĆ, M. – DOBI-BABIĆ, R. <i>Prava pacijenata</i>, Rijeka, 2000. ŠTIFANIĆ, M. <i>Ljudska prava u medicini – društveno-humanistički aspekti</i>, Rijeka, 1995. Zakon o zaštiti prava pacijenata, NN br. 169/04. KLARIĆ, P., Građanskopravna odgovornost liječnika s posebnim osvrtom na ginekologiju i porodništvo, <i>Informator</i>, broj 5203, 17. 1. 2004. (i u knjizi: <i>Iz forenzične ginekologije i opstetricije</i>, Ur. Dubravko Habek, Osijek 2003., str. 18-37.) KLARIĆ, P., Odgovornost za štete nastale uporabom medicinskih tehničkih uređaja, <i>Pravo u gospodarstvu</i>, 4/2002. KLARIĆ, P., Povreda prava na tjelesni integritet u medicini, u: <i>Odgovornost za neimovinsku štetu zbog povrede prava osobnosti</i>, grupa autora, Zagreb, Narodne novine, 2005., str. 5-53. KLARIĆ, P., <i>Odštetno pravo</i>, Narodne novine, Zagreb, 2003. GAVELLA, N., <i>Osobna prava</i>, PF Zagreb, Zagreb, 2000. ŠEPAROVIĆ, Z., <i>Granice rizika</i>, Informator, Zagreb, 1998. ŠIMONOVIC, D., <i>Medicinski pomognuto začeće, pravo i etika</i>, Organizator, Zagreb, 1997. ALINČIĆ, HRABAR, JAKOVAC-LOZIĆ, KORAC, <i>Obiteljsko pravo</i>, Zagreb, 2006., (Odnosi roditelja i djece, Skrbništvo). ALINČIĆ, M., <i>Zaštita i obiteljskopравни problemi osoba s duševnim smetnjama</i> u: GAVELLA i dr., <i>Europsko privatno pravo</i>, 2002. MILAS, I., <i>Obiteljskopравни status osoba lišenih poslovne sposobnosti</i>, Zagreb, 2005. WEDAM – LUKIĆ, S., <i>Prisilna hospitalizacija psihijatrijskih bolesnika</i>, Zbornik PF Zagreb, 1989/4-5 (suppl.) PETRIĆ, S., <i>Građanskopravna odgovornost zdravstvenih djelatnika</i>, Zbornik PF Sveučilišta u Rijeci, 2005/vol 26. br. 1., str. 81. BLACKMAN, N. S. – BAILEY, C. P. <i>Liability and Medical Malpractice</i>, HAP, London – Paris – New York – Melbourne, 1990. DEUTSCH, E. – SCHREIBER, H. L., <i>Medical Responsibility in Western Europe</i>, Springer Verlag, Berlin - Heidelberg - New York - Tokyo, 1985. DEUTSCH, E.- SPICKHOFF, A., <i>Medizinrecht</i>, Berlin, 2003. FURROW, B. R. – JOHNSON, S. H. – JOST, T. S. – SCHWARTZ, R. L., <i>Health Law, Cases, Materials and Problems</i>, West Publishing Co., St. Paul, Minn, 1991. GRUBB, A., <i>Principles of Medical Law</i>, Oxford, London, 2004. KENNEDY - GRUBB, <i>Medical Law</i>, London, 2000. HRVOJE KAČER-ANTE PERKUŠIĆ, u: ZLATKO ĆESIĆ - VILIM GORENC - HRVOJE KAČER - HRVOJE MOMČINOVIĆ -DRAGO</p>

	<p>PAVIĆ - ANTE PERKUŠIĆ - ANDREA PEŠUTIĆ - ZVONIMIR SLAKOPER - ANTE VIDOVIĆ - BRANKO VUKMIR, Komentar Zakona o obveznim odnosima, RRIF plus, Zagreb, 2005., str. 1604-1739.</p> <p>ALDO RADOLOVIĆ, u: HRVOJE KAČER-ALDO RADOLOVIĆ-ZVONIMIR SLAKOPER, Zakon o obveznim odnosima s komentarom, Zagreb, 2006., str. 914-963.</p> <p>PETAR KLARIĆ - MARTIN VEDRIŠ, Građansko pravo, Narodne novine, Zagreb, 2006., str. 3 - 60, 377 - 489, 581- 643.</p>
Dopunska literatura	<p>McHALE, J., - FOX, M. – MURPHY, J., Health Care Law, Sweet & Maxwell, London, 1997.</p> <p>International Encyclopedia of Laws, Medical Law, Supplement 12: France, Kluwer Law International, The Hague – London – Boston, april, 1998.</p> <p>STAUCH, M. - WHEAT, K. - TINGLE, J., Sourcebook on Medical Law, Cavendish Publishing Limited, London - Sidney, 1999.</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja, diskusije, izvještaji, seminarski radovi, rješavanje praktičnih problema.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Kontrolni testovi, projektni zadaci, usmeno izlaganje referata, seminarske radnje, konzultacije, usmeni ispit .
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski/engleski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti	Upitnici i ocjena od strane studenata, promatranje nastave i ocjena od strane fakulteta.

Naziv predmeta	SUDSKA MEDICINA		
Kod	SM		
Vrsta	Obvezni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	II.	Semestar	III.
ECTS(uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Dragan Primorac, izvanredni profesor, Prof. dr. sc. Marija Definis Gojanović, izvanredna profesorica, Dr. sc. Davorka Sutlović, viša asistentica.		
Kompetencije koje se stječu	Sudska ili forenzička medicina predstavlja zasebnu medicinsku disciplinu koja predstavlja spoj medicinske i pravne znanosti s ciljem pružanja pomoći pravnoj struci u slučajevima pojave medicinskih dilema i problema u sudskoj teoriji i praksi. Ovaj proces intereakcije i interdisciplinarnosti nije jednostavan. Zbog svojih specifičnosti medicinska znanost i medicinska		

	<p>praksa koriste se metodama i spoznajama iz drugih komplementarnih znanosti, kao što je u konkretnom slučaju pravna znanost za razvoj svih etičkih normi i pravnih propisa, te razvoj sustava u kontroli kvalitete medicinskih usluga i medicinskih zahvata. Brži razvoj medicinske znanosti povezan sa sve bržim tehnologijskim razvojem i prodorom u mikrosvijet molekula, pred medicinu i pravnu znanost stavlja sve veće izazove i pitanja. Stoga je izučavanje forenzične medicine od velike važnosti za pravnike i medicinare. Pravnik se svakodnevno u svom radu susreće s potrebama rješavanja pitanja i problema iz medicinskih znanosti, koje su predmet sudsko medicinskih vještačenja, odnosno forenzičkih ekspertiza. Cilj ovog kolegija je stjecanje specifičnih znanja iz sudske medicine koji bi pomogli pravnicima u:</p> <ul style="list-style-type: none"> - racionalnijem korištenju medicinskih vještaka, - boljem planiranju istražnih radnji i prikupljanja dokaza, - razumijevanju uzročno posljedične veze kod ozljeđivanja i smrti, - razumijevanje utjecaja raznih toksičnih tvari i otrova.
Preduvjeti za upis	<p>Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.</p>
Sadržaj	<p>Ovaj kolegij izvodit će se u ukupno 30 sati, podijeljeno u 15 cjelina, od čega će 24 sata biti predavanja te 6 sati vježbi.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Pojam i povijest sudske medicine – 2 sata predavanja; nositelj prof. dr. sc. Šimun Anđelinović. Polaznici će se upoznati s pojmom i predmetom rada sudske medicine, te njenog razvoja kroz povijest do današnjih dana. 2. Oštećenje zdravlja i smrt – 2 sata predavanja; nositelj prof. dr. sc. Marija Definis Gojanović. Polaznici će se upoznati s pojmovima definicije zdravlja i smrti, utvrđivanjem znakova smrti, te određivanjem vrste, mehanizma i uzroka smrti, kao i vremena nastupanja smrti. 3. Ozljede - 2 sata predavanja; nositelj prof. dr.sc. Šimun Anđelinović. Polaznici će se upoznati s pojmovima ozljeda u sudsko-medicinskom smislu, podjelom ozljeda na mehaničke, asfiktične, fizikalne i psihičke. 4. Toksikologija – 1 sat predavanja, 1 sat vježbi; nositelj dr. sc. Davorka Sutlović. Polaznici će se upoznati s osnovnim pojmovima iz toksikologije, sudsko-medicinski značajnim otrovima, te metodama dokazivanja otrovanja, uključujući droge i alkohol; u praktičnom dijelu upoznat će se s radom toksikološkog laboratorija. 5. Vještačenje i vještaci – 2 sata predavanja; nositelji prof. dr. sc. Šimun Anđelinović i prof. dr. sc. Dragan Primorac. Polaznici će se upoznati sa svrhom i mogućnosti medicinskog vještačenja te uporabom najnovijih medicinskih spoznaja u rješavanju sudskih sporova. 6. Vještačenje u kaznenom procesu - 1 sat predavanja, 1 sat vježbi; nositeljica prof. dr. sc. Marija Definis Gojanović. Polaznici će se upoznati s načinom vještačenja u kaznenom postupku i s načinom procjene težine tjelesnih ozljeda, uz iznošenje konkretnih primjera; u praktičnom dijelu upoznat će se s radom u obdukcijskoj sali. 7. Vještačenje u prometnim nezgodama - 1 sat predavanja, 1 sat vježbi; nositelj prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, suradnici: sudac

	<p>Županijskog suda u Splitu mr. sc. Damir Primorac, te vještak za promet dipl.ing. Vinko Ugrina.</p> <p>Polaznici će se upoznati sa najčešćim vještačenjima u prometnim nezgodama, utvrđivanjem uzročno posljedične veze između traume i nastalih ozljeda, te utvrđivanjem naletnog položaja i naletne brzine.</p> <p>8. Vještačenje u parničnom postupku – 2 sata predavanja; nositelj prof. dr. sc. Šimun Anđelinović.</p> <p>Polaznici će se upoznati s načinom vještačenja u parničnom postupku i procjenom nematerijalne štete nakon ozljeđivanja.</p> <p>9. Utvrđivanje očinstva – 1 sat predavanja, 1 sat vježbi; nositelji prof. dr. sc. Dragan Primorac, dr. sc. Davorka Sutlović.</p> <p>Polaznici će se, kroz teoretski i praktični dio nastave, upoznati s razvojem metoda utvrđivanja očinstva, metodama utvrđivanja očinstva putem DNK analize te statističkom obradom rezultata, kao i s radom laboratorija za DNK analizu.</p> <p>10. Sudskomedicinski značaj trudnoće i kaznena djela protiv spolne slobode i spolnog čudoređa - 2 sata predavanja; nositelji prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, prof. dr. sc. Dragan Primorac.</p> <p>Polaznici će se upoznati sa problematikom čedomorstva, utvrđivanje kriterija živorođenosti te s protupravnim prekidom trudnoće, kao i sa sudsko-medicinskim kriterijima utvrđivanja i dokazivanja silovanja te drugih bludnih radnji.</p> <p>11. Ubojstvo, samoubojstvo – 2 sata predavanja; nositelj prof. dr. sc. Marija Definis Gojanović.</p> <p>Polaznici će se upoznati s pojmovima i sudsko-medicinskim značajkama ubojstava i samoubojstava, te kriterijima razlikovanja ovih djela, uz isticanje važnosti očevida i načina obavljanja istog.</p> <p>12. Medicinska kriminalistika – 2 sata predavanja; nositelj prof. dr. sc. Šimun Anđelinović.</p> <p>Polaznici će se upoznati sa razlikovanjem bioloških od fizikalnih tragova, prikupljanju istih prilikom očevida, načinom pohrane i obrade uzoraka.</p> <p>13. Identifikacija - 1 sat predavanja, 1 sat vježbi; nositelji prof. dr. sc. Dragan Primorac, dr. sc. Davorka Sutlović.</p> <p>Polaznici će se upoznati sa metodama identifikacije, od klasičnih do suvremenih, s posebnim naglaskom na primjenu DNK analiza u procesu identifikacije.</p> <p>14. Liječnička etika - 2 sata predavanja; nositelj prof. dr. sc. Marija Definis Gojanović.</p> <p>Polaznici će se upoznati s osnovama medicinske etike, te najčešćim etičkim dilemama u medicinskoj praksi (umjetna oplodnja, pobačaj, eutanazija, transplantacija organa, suvremene metode liječenja, liječnici u funkciji države).</p> <p>15. Liječnička odgovornost - 1 sat predavanja, 1sat vježbi; nositelj prof. dr. sc. Šimun Anđelinović.</p> <p>Polaznici će se upoznati s problematikom liječničke deontologije, te zakonskom regulativom u odnosu na dužnosti liječnika, posebice u svezi liječničke pogreške i čuvanja liječničke tajne.</p>
<p>Preporučena literatura</p>	<p>1. ZEČEVIĆ D, I SUR. Sudska medicina i deontologija. Zagreb, Medicinska naklada, 2004.</p> <p>2. ZEČEVIĆ D, ŠKAVIĆ J., Osnove sudske medicine za pravnike, Zagreb,</p>

	<p>B.A.R.B.A.T., 1996.</p> <p>3. PRIMORAC D. I SUR. Primjena analize DNA u sudskoj medicini i pravosuđu, Nakladni zavod Matice hrvatske, 2001.</p> <p>4. MOFFA AC, OSSELTON MD, WIDDOP B., Clarke's Analysis of Drugs and Poisons, 3rd ed. London, Pharmaceutical Press, 2004.</p> <p>5. BMA. The medical profession & human rights. Zed Books, 2001.</p> <p>6. European network of scientific co-operation on medicine and human rights. The human rights, ethical and moral dimensions of health care. Council of Europe Publishing, 1998.</p>
Dopunska literatura	Odabrani znanstveni i stručni članci (u dogovoru s nastavnikom)
Oblici provođenja nastave	<p>Predavanja - na Medicinskom i Pravnom fakultetu.</p> <p>Praktični oblici nastave - na Zavodu za patologiju i sudsku medicinu Kliničke bolnice Split.</p>
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.

Naziv predmeta	UPRAVA U ZDRAVSTVU		
Kod	UZ		
Vrsta	Obvezni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	II.	Semestar	III.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Duško Lozina, redoviti profesor, Mr. sc. Mirko Klarić, docent		
Kompetencije koje se stječu	<p>Studenti će steći spoznaje o nastanku i razvoju zdravstvenih sustava kroz povijest, modelima financiranja i upravljanja zdravstvenim sustavima u svijetu, problemima i poteškoćama koje se pri tome javljaju, formalnim i neformalnim organizacijskim strukturama u zdravstvu, stanjem u zdravstvenom sustavu Hrvatske, perspektivama njegova budućeg razvoja u kontekstu približavanja Hrvatske Europskoj Uniji, te mogućim mjerama i metodama koje se mogu poduzimati kako bi se osiguralo njegovo pravilno</p>		

	funkcioniranje i ostvario javni interes, zbog kojeg i postoji posebna regulacija tog područja društvenog života.
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.
Sadržaj	<p>1. Uvodna razmatranja</p> <p>2. Povijesni prikaz razvoja zdravstvene službe</p> <p>2. 1. Najraniji počeci</p> <p>2. 2. Srednji vijek</p> <p>2. 3. Novo doba</p> <p>2. 3. 1. Naši krajevi</p> <p>A. Stvaranje zdravstvene uprave</p> <p>B. Zdravstvo kao javna služba</p> <p>C. Položaj liječnika</p> <p>D. Financiranje sustava na lokalnoj razini</p> <p>E. Ljekarništvo</p> <p>F. Zakon o zdravstvu i stacionarna zdravstvena zaštita</p> <p>G. Počeci zdravstvenog i socijalnog osiguranja</p> <p>H. Stvaranje suvremenog zdravstvenog sustava</p> <p>3. Općenito o zdravstvenim sustavima</p> <p>3.1. Teorijski okvir</p> <p>3. 1. 1. Modeli zdravstvenih sustava</p> <p>3. 1. 1. 1. Bismarckov model</p> <p>3. 1. 1. 2. Beveridgeov model</p> <p>3. 1. 1. 3. Socijaldemokratski model</p> <p>3. 1. 1. 4. Model Južnoeuropske socijalne države</p> <p>3. 1. 1. 5. Američki liberalni model</p> <p>3. 1. 2. Temeljna pitanja</p> <p>3. 1. 2. 1. Pravci reformi</p> <p>3. 1. 2. 2. Uloga zdravstvenog osiguranja</p> <p>3. 1. 2. 3. Tipologija zdravstvenih sustava i zdravstvena potrošnja</p> <p>3. 2. Prilike u Hrvatskoj</p> <p>3. 2. 1. Osnovni pokazatelji o stanju zdravlja</p> <p>3. 2. 2. Organizacija zdravstva</p> <p>3. 2. 3. Zaposlenici u zdravstvenom sustavu</p> <p>3. 2. 4. Izdaci</p> <p>3. 3. Zaključno</p> <p>4. Upravni aspekt</p> <p>4. 1. Prava pojedinca i promjena karaktera države</p> <p>4. 2. Globalizacija i kriza socijalne države</p> <p>4. 3. Reforma javne uprave</p> <p>4. 4. Zdravstvena organizacija i upravljanje</p> <p>4. 4. 1. Formalne organizacijske strukture</p> <p>A. Primarna zdravstvena zaštita</p> <p>a) Ekonomičnije funkcioniranje sustava</p> <p>b) Integracija sustava</p> <p>c) Racionalnije korištenje raspoloživih kapaciteta</p>

	<p>B. Sekundarna zdravstvena zaštita C. Tercijarna zdravstvena zaštita 4. 4. 2. Neformalne organizacijske strukture 5. Financijski aspekt</p> <p>5. 1. Troškovi u zdravstvu i gospodarski razvoj 5. 2. Razina izdvajanja za zdravstveni sektor 5. 2. 1. Metode ograničavanja rasta zdravstvenih troškova A. Metode za obuzdavanje zdravstvene potrošnje pacijenata B. Kontrola troškova fondova za zdravstveno osiguranje C. Kontrola troškova liječnika i zdravstvenih ustanova D. Kontrola veletrgovina za opskrbu lijekovima i medicinskim potrepštinama 5. 2. 2. Situacija u Hrvatskoj 5. 3. Modeli financiranja zdravstvenog sustava 5. 3. 1. Porezno financiran zdravstveni sustav 5. 3. 2. Zdravstveni sustav financiran putem doprinosa 5. 3. 3. Dobrovoljno zdravstveno osiguranje 5. 3. 4. Osobni račun medicinske štednje 5. 3. 5. Izravno plaćanje zdravstvene zaštite A. Izravno plaćanje usluga koje nisu pokriveno osiguranjem B. Sudjelovanje građana u plaćanju dijela troškova zdravstvene zaštite C. «Dodatno» plaćanje usluga u zdravstvu 5. 4. Financiranje u Hrvatskoj 6. Demografski aspekt</p> <p>6. 1. Europska kretanja 6. 2. Situacija u Hrvatskoj 6. 3. Neki demografski pokazatelji.</p>
<p>Preporučena literatura</p>	<p>MIRKO KLARIĆ, <i>Upravno-politički aspekti sustava zdravstvene zaštite</i>, Pravni fakultet u Zagrebu, Zagreb, 2004. LOZINA D. – KLARIĆ, M., <i>Uloga crkvenih karitativnih organizacija na području zdravstvene i socijalne skrbi</i>, u: ANČIĆ, N. A. – BIŽACA, N. (ed.), <i>Kršćanstvo i zdravlje</i>, Crkva u svijetu, Split, 2006., str. 377. – 407. MIHALJEK, D., <i>Zdravstvena politika i reforma u Hrvatskoj: kako vidjeti šumu od drveća</i> u: OTT, K., <i>Pridruživanje Hrvatske Europskoj Uniji. Izazovi sudjelovanja (četvrti svezak)</i>, Institut za javne financije i Zaklada Friedrich Ebertt, Zagreb, 2006. Nacionalna strategija razvitka zdravstva, Narodne novine br. 72/ 2006. GELO, J. i dr., <i>Temeljne značajke demografskog razvoja Hrvatske (Bilanca 20. stoljeća)</i>, Zagreb, 2005. Propisi: Zakon o ustanovama, Narodne novine br. 76/1993. Zakon o zdravstvenoj zaštiti, narodne novine br. 121/2003. Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju, Narodne novine br. 85/2006. Zakon o dobrovoljnom zdravstvenom osiguranju, Narodne novine br. 85/2006.</p>
<p>Dopunska literatura</p>	
<p>Oblici</p>	<p>Predavanja i seminari.</p>

provođenja nastave	
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.

Naziv predmeta	RADNO I SOCIJALNO PRAVO U ZDRAVSTVU		
Kod	RSPZ		
Vrsta	Obvezni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	II.	Semestar	III.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	5 ECTS (30 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 90 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Boris Buklijaš, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Željko Potočnjak, redoviti profesor, Mr. sc. Andrijana Bilić, asistentica.		
Kompetencije koje se stječu	Za sve zaposlene, pa tako i one u medicinskoj struci, od značaja je poznavanje glavnih institucija radnog i socijalnog prava. Tako će prođubiti postojeća i steći nova znanja o svome radnopravnom i socijalnom statusu, te kako ga unaprijediti i zaštititi. Ovo će sa svoje strane utjecati na snaženje samopouzdanja i osjećaja sigurnosti na radnome mjestu, što posljedično rezultira zadovoljstvom radom i lakšim, kvalitetnijim i produktivnijim obavljanjem radnih zadaća. Spoznaje koje će steći moći će svakodnevno primjenjivati u svojoj radnoj sredini, posebno u velikim zdravstvenim ustanovama s više tisuća uposlenih.		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	I. Uvodne rasprave 1. Pojam radnog i socijalnog prava 2. Subjekti radnog i socijalnog prava - predstavnici osoblja - udruge poslodavaca - tijela zdravstvenih i socijalnih službi		

	<ul style="list-style-type: none"> - međunarodne organizacije, posebno World Health Organization – Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) 3. Objekti radnog i socijalnog prava <ul style="list-style-type: none"> - individualni odnosi - kolektivni odnosi 3. Izvori radnog i socijalnog prava <ul style="list-style-type: none"> - nacionalni izvori, heteronomni i autonomni - akti Međunarodne organizacije rada - Europska socijalna povelja - Povelja temeljnih ljudskih prava Europske unije - ostali pravni akti Europske unije (uredbe, smernice, odluke, preporuke i mišljenja, drugi akti) - Konvencije i preporuke MOR-a iz oblasti zdravstva <ul style="list-style-type: none"> - Konvencije i preporuke MOR-a iz oblasti socijalnog osiguranja II. Kolektivno radno pravo <ul style="list-style-type: none"> - pojam kolektivnog radnog prava - pravo koalicije (sindikalnog udruživanja i djelovanja) - kolektivni ugovor o radu - štrajk kao oblik radne borbe - lockout (isključenje s rada) kao instrument poslodavca u radnoj borbi - sudjelovanje radnika u odlučivanju (participacija) - sudjelovanje radnika u odlučivanju u hrvatskom radnom pravu III. Individualno radno pravo (radni odnosi) <ul style="list-style-type: none"> - pojam radnog odnosa - bitni elementi radnog odnosa - subjekti radnog odnosa - individualni ugovor o radu kao oblik zasnivanja radnog odnosa i utvrđivanja prava i obveza poslodavaca i posloprimaca - određeni elementi unifikacije radnih odnosa u Europskoj uniji - služba posredovanja rada - obveze i prava subjekata radnog odnosa - odgovornost za štetu na radu i u svezi rada (posloprimca i poslodavca) - zaštita povrijeđenih prava posloprimaca IV. Temeljna pitanja socijalnog osiguranja i socijalne sigurnosti <ol style="list-style-type: none"> 1. Postanak i razvitak socijalnog osiguranja 2. Izvori prava u socijalnom osiguranju 3. Rizici, osiguranici i grane socijalnog osiguranja 4. Organizacija i službe socijalnog osiguranja 5. Pojam i vrste mirovina 6. Sporovi iz socijalnog osiguranja i njihovo rješavanje 7. Osnovni pojmovi i institucije socijalne skrbi 8. Povezanost određenih državnih institucija radnog prava, socijalnog osiguranja i socijalne zaštite 9. Osnove socijalnog osiguranja i socijalne sigurnosti u europskom pravu.
<p>Preporučena literatura</p>	<p>BORIS BUKLIJAŠ, Kolektivno radno pravo, Split, 2006. BORIS BUKLIJAŠ, ANDRIJANA BILIĆ, Međunarodno radno pravo, Split, 2006.</p>

	<p>RAVNIĆ ANTON, Osnove radnog prava – domaćeg, usporednog i međunarodnog, Zagreb, 2004.</p> <p>NIKOLA TINTIĆ, Radno i socijalno pravo, knjiga prva: radni odnosi (I), Zagreb, 1969.</p> <p>NIKOLA TINTIĆ, Radno i socijalno pravo, knjiga prva: radni odnosi (II), Zagreb, 1972.</p> <p>Normativni tekstovi:</p> <p>Ustav Republike Hrvatske (i to samo čl: 23; 43; 44; 54; 55; 56; 57; 58; 59; 60, 62.).</p> <p>Zakon o radu, NN, br. 137/04.</p> <p>Zakon o mirovinskom osiguranju, NN, br. 102/98.</p> <p>Zakon o zdravstvenoj zaštiti, NN, br. 1/97.</p> <p>Zakon o socijalnoj skrbi, NN, br. 73/97; 27/01; 59/01; 82/01.</p> <p>Kolektivni ugovor za djelatnost zdravstva i zdravstvenog osiguranja, NN, br. 9/05.</p> <p>Konvencije i preporuke Međunarodne organizacije rada iz oblasti zdravstva i socijalnog osiguranja.</p>
Dopunska literatura	<p>BRIAN BERCUSSON, European Labour Law, Butterworths, 1996.</p> <p>MATTHIAS HERDEGEN, Europsko pravo, Rijeka, 2002.</p>
Oblici provođenja nastave	<p>Predavanja i seminari.</p>
Način provjere znanja i polaganja ispita	<p>Usmeni ispit.</p>
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	<p>Hrvatski.</p>
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	<p>Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa.</p> <p>Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre.</p> <p>Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.</p>

3. 2. 3. *Izborni predmeti*

Naziv predmeta	INTEGRATIVNA BIOETIKA		
Kod	IB		
Vrsta	Izborni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	I.	Semestar	I.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof.dr. sc. Ante Čović, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Nikola Visković, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Aleksandra Frković, redovita profesorica, Prof. dr. sc. Nada Gosić, izvanredna profesorica, Prof. dr. sc. Luka Tomašević, izvanredni profesor, Dr. sc. Mislav Kukoč, viši znanstveni suradnik.		
Kompetencije koje se stječu	U teorijskom pogledu cilj je ovog predmeta upoznati studente s inovativnim bioetičkim pristupom moralnim pitanjima koja nameće znanstveno-tehnički napredak, a koja se fokusiraju u kategoriji cjelovito shvaćenog života. U praktičnom pogledu cilj je ovog predmeta osposobiti studente za samostalno razmišljanje, argumentiranje i orijentiranje u moralnim dilemama s kojima se mogu suočiti u profesionalnom i javnom životu, te posebno za kompetentno sudjelovanje u radu etičkih i bioetičkih tijela.		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	Uvodno je potrebno rasvijetliti okolnosti nastanka bioetike, izložiti relevantne događaje, posebice osnivanje prvih bioetičkih povjerenstava, zatim iznijeti rasprave i mišljenja o pretečama, te povijesnom i civilizacijskom kontekstu nastanka bioetike. Razvojni put bioetike treba prikazati kroz strukturne promjene koje su se zbile njenoj metodologiji te usporedno u određivanju predmetnog područja. Povijesni razvoj bioetike prema stadiju integrativnosti odvijao se na metodološkom planu kao postupno širenje kruga perspektiva u sagledavanju bioetičkih problema od prihvaćanja etičkog pluralizma preko znanstvene interdisciplinarnosti do pluriperspektivizma. S druge strane, paralelno se odvijao proces širenja, ali i produblivanja problemskog područja kojim se bioetika bavila, od početnih problema medicinske skrbi i biomedicinskih istraživanja preko problematike ne-ljudskih živih bića i općih uvjeta održanja života (ekologija) do poniranja u dubinsku dimenziju tih problema, u kojoj su se otvaraju pitanja o karakteru znanstveno-tehničke epohe, o metodološkoj konstituciji i povijesnoj ulozi moderne znanosti, o mijenama u temeljnom odnosu čovjeka i prirode i u kojoj su se, naposljetku, detektiraju procesi prelamanja svjetsko-povijesnih epoha. Kompleksnu narav bioetike, koja nije samo interdisciplinarno znanstveno područje nego je ujedno i društveni pokret, te uključuje i novu epohalnu osjećajnost, potrebno je rasvijetliti upravo kroz njenu metodološku posebnost, dok je njeno predmetno područje potrebno prikazati u sustavnom i povijesnom aspektu. Posebnu pozornost		

	<p>treba posvetiti praktičnim aspektima bioetike u biomedicinskom području i kliničkoj praksi, načinu organiziranja i principima rada bioetičkih tijela, koja se mogu ustrojavati u različitim formama i na različitim organizacijskim razinama (u zdravstvenim ustanovama, u istraživačkim institutima, na različitim razinama državne organizacije, lokalnoj, nacionalnoj itd.). U ovom sklopu treba obraditi razvoj bioetike i bioetičkih institucija u Hrvatskoj.</p> <p>Sadržaj predmeta treba obraditi u pet tematskih krugova: 1. Nastanak, razvoj i metodološka posebnost bioetike; 2. Predmetno područje integrativne bioetike u sustavnom i historijskom pregledu; 3. Teološke perspektive u bioetici; 4. Bioetika u kliničkoj praksi; 5. Bioetička tijela i razvoj bioetike u Hrvatskoj.</p>
Preporučena literatura	<p>Z. BOŠKOVIĆ, <i>Pravo i medicina</i>, Pergamena, Zagreb, 2007.</p> <p>R. P. CRAIG/C. L. MIDDLETON/L. J. O'CONNELL, <i>Etički komiteti. Praktični pristup</i>, Pergamena, Zagreb, 1998.</p> <p>A. ČOVIĆ, <i>Etika i bioetika</i>, Pergamena, Zagreb, 2004.</p> <p>A. FRKOVIĆ, <i>Bioetika u kliničkoj praksi</i>, Pergamena, Zagreb, 2006.</p> <p>N. GOSIĆ, <i>Bioetika in vivo</i>, Pergamena, Zagreb, 2005.</p> <p>V. HÖSLE, <i>Filozofija ekološke krize</i>, Matica hrvatska, Zagreb, 1996.</p> <p><i>Izazovi bioetike</i> (zbornik radova; ur. A. ČOVIĆ), Hrvatsko filozofsko društvo/ Pergamena, Zagreb, 2000.</p> <p>H. JONAS, <i>Princip odgovornost</i>, Veselin Masleša, Sarajevo, 1990.</p> <p>L. TOMAŠEVIĆ, <i>U hodu s vremenom. Kršćanska etika i izazovi vremena</i>, Naša ognjišta, Tomislavgrad, 2004.</p> <p>V. R. POTTER, <i>Bioetika. Most prema budućnosti</i>, Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci / Hrvatsko društvo za kliničku bioetiku / Hrvatsko bioetičko društvo / Međunarodno udruženje za kliničku bioetiku (ISCB), Rijeka, 2007.</p> <p>I. ŠEGOTA, <i>Nova medicinska etika (Bioetika)</i>, Medicinski fakultet, Rijeka, 1994.</p> <p>N. VISKOVIĆ, <i>Životinja i čovjek</i>, Književni krug, Split, 1996.</p> <p>N. VISKOVIĆ, <i>Stablo i čovjek</i>, Antibarbarus, Zagreb, 2001.</p> <p>LJ. ZERGOLLERN-ČUPAK, <i>Bioetika i biomedicina</i>, Pergamena, Zagreb, 2006.</p>
Dopunska literatura	Odabrani članci (u dogovoru s nastavnikom)
Oblici provođenja nastave	Predavanja sa seminarom
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispi.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i	Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa.

uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.
--	---

Naziv predmeta	OSOBNA PRAVA		
Kod	OP		
Vrsta	Izborni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	I.	Semestar	I.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Arsen Bačić, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Saša Šegvić, izvanredni profesor, Mr. sc. Petar Bačić, asistent.		
Kompetencije koje se stječu	Kolegij je strukturiran na taj način da zadovolji rastuću potrebu za teorijskim i praktičnim znanjima o pravima čovjeka kako na nacionalnoj tako i na drugim, višim razinama. Cilj je osposobiti studente s produbljenim znanjem i razumjevanjem niza relevantnih međunarodnih, regionalnih i nacionalnih normi o pravima čovjeka te im olakšati njihovo efikasno korištenje. Sadržaj kolegija je oblikovan tako da: <ul style="list-style-type: none"> - promovira vrijednosti prava čovjeka, vladavine prava i demokracije - omogućiti širinu i dubinu ekspertize studenata na planu prava i prakse o pravima čovjeka - razvije razumijevanje i ekspertizu između polaznika, odvjetnika, aktivista, neovisnih NGO-a, državnih institucija i tijela koja se bave pravima čovjeka - kreira i promovira ekspertnu mrežu prava čovjeka na području regije i šire. 		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	Prava čovjeka su prava koja pripadaju svakom ljudskom biću već po naravi stvari (zato što je određena osoba ljudsko biće). Ta se prava se ne moraju zaslužiti, niti ona ovise o nekom posebnom socijalnom statusu. Prava čovjeka uključuju kako osobna i politička, tako i ekonomska, socijalna i kulturna prava. Prava čovjeka danas uključuju i "treću generaciju" prava, kao što je pravo na samo-određenje i razvoj. Prava čovjeka predstavljaju interkulturalnu vrednotu (<i>cross-cultural value</i>). No, kako kulture nisu statične, nepromjenljive, niti holistične, konflikti unutar kultura koji se vode o različitim načelima pravednosti gotovo da se podrazumijevaju. To zato jer u gotovo svim kulturama postoje oni koji favoriziraju ljudska prava i oni koji redukcijom i atakiranjima na postignuta kulturna načela takva prava žele ograničiti. U prilog onih prvih stvoreno je ustavno pravo koje prava čovjeka i građanina kao ustavna prava brani na nacionalnom planu i,		

	<p>međunarodno pravo ljudskih prava koje ova prava afirmira, širi i brani na transnacionalnom odnosno međunarodnom planu. Kolegij je sinteza jednog i drugog, privatnog i javnopravnog normiranja i garantiranja prava čovjeka, te napor prema razumijevanju i legitimaciji balansiranja postojećih sustava apologije prava čovjeka - od nacionalnog do sustava na više razina (<i>multi-level constitutionalism</i>).</p> <p>Kolegij je namjenjen polaznicima postdiplomskog specijalističkog studija a obuhvaća pregled i analizu temeljnih individualnih i drugih prava u nacionalnom, EU, međunarodnom i komparativnom pravu. Kolegij ima za cilj istražiti različite, ponekad i kompetitivne koncepcije individualnih prava u nacionalnoj i poredbenoj jurisprudenciji. Fokus je usmjeren prema karakterizaciji i otkrivanju smisla kojim prava uspješno legitimiraju potporu i privrženost individualnoj autonomiji i slobodi.</p> <p>Kolegij pokriva široki broj pitanja i tema: materijalne i proceduralne garancije temeljnih prava, pravo na privatnost, pravo na život, prava iz sjene velikih prava (pravo na abortus) pravo na smrt, pravo na blagostanje i druge oblike subsidijariteta, ali ti druge topose, prije svega problematiku složenih (individualnih i društvenih) prava.</p>
Preporučena literatura	<ol style="list-style-type: none"> 1. R. DWORKIN, Shvaćanje prava ozbiljno, Zagreb 2003. 2. N. GAVELLA, Osobna prava, Zagreb 2000. 3. J. CRNIĆ, Ustavna tužba, Zagreb 2004. 4. P. BAČIĆ, Zaštita prava čovjeka u evropskim organizacijama, Split, 2007. 5. H. PRITCHETT, Constitutional Civil Liberties, 1982. 6. C. A., COLLIARD, Libertés publiques, Paris 1982.
Dopunska literatura	A. BAČIĆ, Izbor tekstova za polaznike postdiplomskog studija (forthcoming).
Oblici provođenja nastave	Predavanja i seminari.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	<p>Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa.</p> <p>Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre.</p> <p>Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.</p>

Naziv predmeta	ZAKONODAVSTVO NA PODRUČJU LIJEKOVA
Kod	ZPL
Vrsta	Izborni.

Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.
Godina	I. Semestar I.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).
Nastavnik	Doc. dr. Ivan Vukušić, mr. pharm., spec., viši znanstveni suradnik, Doc. dr. sc. Vesna Bačić Vrca, mr. pharm, mr.sc. Zvonko Bošković, dipl. iur.
Kompetencije koje se stječu	<p>Navedenim naslovima obuhvaćeni su propisi koji reguliraju ispitivanje, registraciju, proizvodnju i promet lijekova u RH. Pored Zakona o lijekovima i medicinskim proizvodima i Zakona o ljekarništvu, obuhvaćeni su Zakon o zdravstvenoj zaštiti i Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju u dijelu koji se odnosi na lijekove odnosno ljekarništvo. Osim navedenih zakona predavanjima će biti obuhvaćeno dvadesetak podzakonskih propisa za lijekove i ljekarništvo. Uz propise u RH u predavanjima će biti istaknuta njihova usklađenost ili neusklađenost u odnosu na odgovarajuće smjernice u EU.</p> <p>Nakon ispita polaznici će imati osnovni uvid u zakonodavstvo i cijeli spektar podzakonskih propisa kojima je obuhvaćeno ispitivanje, proizvodnja, registracija, promet, oglašavanje i obavješćivanje o lijeku, te nadzor nad svakim od navedenih područja. Temeljni zadatak svih ovih propisa je osigurati kvalitetan, djelotvoran i neškodljiv lijek pacijentu, pa će postdiplomandi dobiti znanja kako se štiti pacijent u svakoj fazi od istraživanja do prometa lijeka. Ukoliko se u radnoj karijeri budu bavili medikacijskim pogreškama i njihovim posljedicama za pacijenta stečena znanja omogućit će im lakše i sveobuhvatnije evaluiranje uloge lijeka u takvim slučajevima. Poznavajući propise na području ljekarništva moći će evaluirati i ulogu ljekarnika u takvim i drugim slučajevima. Pored navedenog dobit će uvid u zakon i podzakonske propise koji se odnose na liste lijekova, te njihovo propisivanje i izdavanje.</p>
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.
Sadržaj	<ol style="list-style-type: none"> 1. Povijest zakonodavstva na području lijekova u RH i EU; 2. Regulatorna tijela i organizacije u RH i EU koje se bave lijekovima; 3. Propisi, preporuke i vodiči na području lijekova u RH i EU; 4. Ispitivanje lijekova; 5. Proizvodnja lijekova; 6. Odobrenje za stavljanje lijeka u promet; 7. Razvrstavanje, propisivanje i izdavanje lijekova; 8. Uvoz, izvoz i promet lijeka na veliko; 9. Promet lijeka na malo; 10. Osnivanje i organiziranje ljekarničke djelatnosti; 11. Zahtjevi za magistra farmacije u obavljanju ljekarničke djelatnosti; 12. Hrvatska ljekarnička komora i akti Komore; 13. Oglašavanje i reklamiranje lijekova; 14. Praćenje nuspojava, reklamacije i povlačenje lijeka iz prometa; 15. Inspekcija nad ispitivanjem, proizvodnjom i prometom lijekova; 16. Osnovna i dopunska lista lijekova, cijene lijekova i njihova

	<p>potrošnja; 17. Medikacijske pogreške.</p>
Preporučena literatura	<p>1. DAMIR ERCEG, IVAN VUKUŠIĆ, MARINA POLIĆ-VIŽINTIN, Racionalna primjena benzodiazepina, Zagreb: Zavod za javno zdravstvo grada Zagreba, 2004.</p> <p>2. BOŽIDAR VRHOVAC I SURADNICI, Farmakoterapijski priručnik, Zagreb: Medicinska naklada, 2003.</p> <p>Normativni tekstovi:</p> <p>1. Zakon o lijekovima i medicinskim proizvodima (Narodne novine broj 121/03 i 177/04).</p> <p>2. Zakon o ljekarništvu (Narodne novine 121/03).</p> <p>3. Zakon o zdravstvenoj zaštiti (Narodne novine broj 121/03).</p> <p>4. Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju (Narodne novine broj 85/06 i 105/06).</p> <p>5. Podzakonski propisi na zakone pod 1. i 2. te akti Hrvatske ljekarničke komore objavljeni u Narodnim Novinama.</p> <p>6. Pravilnik o načinu propisivanja i izdavanja lijekova na recept (Narodne novine broj 120/06).</p> <p>7. Odluke o utvrđivanju osnovne i dopunske liste lijekova Hrvatskog zavoda za zdravstveno Osiguranje (Narodne novine broj 120/06).</p> <p>8. Consolidated Directive 2001/83/EC of the European Parliament and of the Council of 6 November 2001 on the Community code relating to medicinal products for human use as amended by Directive 2002/98/EC, Directive 2004/24/EC and Directive 2004/27/EC.</p>
Dopunska literatura	<p>http://ec.europa.eu/enterprise/pharmaceuticals/eudralex/homev1.htm</p>
Oblici provođenja nastave	<p>Predavanja i seminari.</p>
Način provjere znanja i polaganja ispita	<p>Usmeni ispit.</p>
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	<p>Hrvatski.</p>
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	<p>Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa.</p> <p>Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre.</p> <p>Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.</p>

Naziv predmeta	PRAVNO UREĐENJE INVENTIVNE DJELATNOSTI U MEDICINI
Kod	PUIDM
Vrsta	Izborni.

Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	I.	Semestar	II.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Jozo Čizmić, redoviti profesor, Mr. sc. Mirna Biočina, Mr. sc. Borislav Blažević.		
Kompetencije koje se stječu	Savladavanjem ovoga predmeta student stječe osnovna znanja o pojmu, razvitku i zaštiti prava industrijskog vlasništva; a posebno o izumima nebioloških i mikrobioloških postupaka i proizvoda; izumima koji se odnose na element izoliran iz ljudskog tijela ili proizveden tehničkim postupkom, uključujući odsječak ili djelomični odsječak gena; izumima koji se odnose na dijagnostičke ili kirurške postupke ili postupke liječenja koji se primjenjuju neposredno na ljudskom tijelu; postupcima kloniranja ljudskih bića, postupcima za modificiranje genetičkog identiteta zametne loze ljudskih bića, uporabi ljudskih embrija u industrijske ili komercijalne svrhe; patentnoj zaštiti izvedenih bioloških materijala; patentnoj zaštiti proizvoda koji sadrži ili se sastoji od genetičke informacije, ograničenja prava iz patenata, ograničenje učinaka s obzirom na patente iz područja biotehnologije, europskoj prijavi patenta i europskom patentu, međunarodnoj prijavi patenta prema PCT, svjedodžbi o dodatnoj zaštiti, temeljni patent, i zaštiti generičkih lijekova.		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	<p>1/ Pojam i razvitak prava industrijskog vlasništva</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.1. pojam, 1.2. povijesni razvitak, 1.3. teorije prava industrijskog vlasništva, 1.4. odnos prema autorskom, građanskom i trgovačkom pravu, 1.5. pretraživanje dokumentacije, 1.6. znakovi razlikovanja, 1.7. invencija, racionalizacija, otkriće, tehničko unapređenje. <p>2/ Izvori prava industrijskog vlasništva</p> <ol style="list-style-type: none"> 2.1. nacionalni izvori, 2.2. međunarodno pravo industrijskog vlasništva, 2.3. europsko pravo industrijskog vlasništva. <p>3/ Patentno pravo</p> <ol style="list-style-type: none"> 3.1 pojam izuma, 3.2. patentibilni izumi, <ul style="list-style-type: none"> - biološki materijal (pojam, postupak kojim je taj biološki materijal proizveden, prerađen ili upotrijebljen, biološki materijal izoliran iz prirodnog okruženja ili proizveden tehničkim postupkom, čak i ako se ranije nalazio u prirodi; biološki materijal), - izum nebioloških i mikrobioloških postupaka i proizvoda (postupak koji uključuje ili koji se provodi na mikrobiološkom materijalu ili čiji je proizvod mikrobiološki materijal), - ljudsko tijelo, razni stupnjevi njegovog oblikovanja i razvoja ili 		

jednostavno otkriće jednog od njegovih elemenata, uključujući odsječak ili djelomični odsječak gena,

- izum koji se odnosi na element izoliran iz ljudskog tijela ili proizveden tehničkim postupkom, uključujući odsječak ili djelomični odsječak gena,

- izumi koji se odnose na dijagnostičke ili kirurške postupke ili postupke liječenja koji se primjenjuju neposredno na ljudskom tijelu,

- postupci kloniranja ljudskih bića,

- postupci za modificiranje genetičkog identiteta zametne loze ljudskih bića,

- uporaba ljudskih embrija u industrijske ili komercijalne svrhe,

3.3. pojam patenta i vrste patenata,

3.4. pravo na patent i prava iz patenata,

3.5. patentna zaštita izvedenih bioloških materijala,

3.6. patentna zaštita proizvoda koji sadrži ili se sastoji od genetičke informacije, (cjelokupan materijal, osim ljudskog tijela, raznih stupnjeva njegovog oblikovanja i razvoja ili jednostavnog otkrića jednog od njegovih elemenata, uključujući odsječak ili djelomični odsječak gena, u koji je taj proizvod ugrađen i u kojem je genetička informacija sadržana i obavlja svoju funkciju),

3.7. ograničenja prava iz patenata, ograničenje učinaka s obzirom na patente iz područja biotehnologije,

3.8. europska prijava patenta i europski patent,

3.9. međunarodna prijava patenta prema PCT,

3.10. svjedodžba o dodatnoj zaštiti, temeljni patent,

3.11. zaštita generičkih lijekova.

4/ Žigovno pravo

4.1. Pojam žiga,

4.2. vrste žigova,

4.3. gospodarske funkcije žiga,

4.4. znakovi podobni za zaštitu,

4.5. pravo na žig i prava iz žiga,

4.6. ograničenja prava na žig,

4.7. uporaba žiga,

4.8. prijava za registraciju žiga i postupak registracije,

4.9. trajanje, produženje i prestanak vrijednosti žiga,

4.10. zajednički i jamstveni žig,

4.11. zaštita žigova prema Madridskom sporazumu – međunarodna prijava,

4.12. smjernice Europske unije – žig Zajednice.

5/ Pravo industrijskog dizajna

5.1. pojam industrijskog dizajna, oblička, uzorka i modela,

5.2. kumulativna zaštita,

5.3. prava iz industrijskog dizajna,

5.4. ograničenja prava na industrijski dizajn,

5.5. stjecanje, opseg i trajanje zaštite industrijskog dizajna

5.6. odnos prema drugim oblicima zaštite,

5.7. međunarodna pohrana industrijskog dizajna,

6/ Pravo oznaka zemljopisnog podrijetla i oznaka izvornosti,

6.1. pojam oznake zemljopisnog podrijetla i oznake izvornosti,

	<p>6.2. isključenje iz zaštite, 6.3. postupak zaštite i upis korisnika, 6.4. odnos prema žigovima, 6.5. upis u registre i brisanje iz registra.</p> <p>7/ Pravo topografija poluvodičkih proizvoda 7.1. određenje pojmova, 7.2. predmet zaštite, uvjeti zaštite i pravo na zaštitu, 7.3. postupak registracije, 7.4. uvjeti zaštite i ograničenja,</p> <p>8/ Ugovori o prijenosu prava iz područja industrijskog vlasništva, 8.1. ugovor o cesiji, 8.2. ugovor o licenciji, prisilna licencija radi zaštite javnoga interesa u području zdravstva, 8.3. ugovor o know-howu, 8.4. ostali ugovori.</p> <p>9/ Građanskopravna zaštita prava iz područja industrijskog vlasništva, 10/ Pravo prvenstva (sajamsko i unijsko) 11/ Zastupanje na području industrijskog vlasništva 12/ Državni zavod za intelektualno vlasništvo i "Hrvatski glasnik intelektualnog vlasništva" 13/ Pravo tržišne utakmice 13.1. nelojalna utakmica, 13.2. antimonopolsko pravo.</p> <p>14/ Poslovna tajna i industrijsko vlasništvo 15/ Znak kakvoće proizvoda</p>
<p>Preporučena literatura</p>	<p>Za izvođenje nastave bit će pripremljen set izvadaka iz domaće i inozemne literature, te odabrana poglavlja iz:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ČIZMIĆ, J., <i>Ogledi iz prava industrijskog vlasništva</i>, Split, 1998. - ČIZMIĆ, J., <i>Ogledi iz prava industrijskog vlasništva - knjiga druga</i>, Mostar, 1999. - CORNISH, W., <i>/Cases and Materials on Intellectual Property/</i>, London, 2003. - ČIZMIĆ, J. – ZLATOVIĆ, D., <i>Komentar Zakona o žigu</i>, Zagreb, 2002. - PRENTIS, S., <i>Biotehnologija – nova industrijska revolucija</i>, Zagreb, 1991. - VLAŠKOVIĆ, B., <i>Patentna zaštita pronalazaka iz oblasti hemije</i>, Beograd, 1989. - MARKOVIĆ, S., <i>Patentno pravo</i>, Beograd, 1997. - VERONA, A., <i>Pravo industrijskog vlasništva</i>, Zagreb, 1978. - Zakon o patentu (NN, br. 173/03). - Zakon o žigu (NN, br. 173/03). - Zakon o industrijskom dizajnu (NN, br. 173/03). - Zakon o oznakama zemljopisnog podrijetla i oznakama izvornosti proizvoda i usluga (NN, 173/03). - Zakon o zaštiti topografija poluvodičkih proizvoda (NN, br. 173/03). - Zakon o zastupanju u području prava industrijskog vlasništva (NN, br. 54/05).
<p>Dopunska</p>	<p>KRNETA, S., <i>Evropsko pravo intelektualnog vlasništva</i>, Sarajevo, 1996.</p>

literatura	<p>VERONA, A., <i>Licencni ugovor</i>, Zagreb, 1981. VERONA, A., <i>Zaštita izuma</i>, Zagreb, 1977. HENNEBERG, I., <i>Autorsko pravo</i>, Zagreb, 2000. MARKOVIĆ, S., <i>/Pravo intelektualne svojine/</i>, Beograd, 2000. BESAROVIĆ, V., <i>/Pravo industrijske svojine i autorsko pravo/</i>, Beograd, 1984. J. ADAMOVIĆ i dr., <i>/Hrvatsko pravo intelektualnog vlasništva u svjetlu pristupa Europskoj uniji/</i>, , zbornik radova, Zagreb, 2006. MARETT, P., <i>/Intellectual Property Law/</i>, London, 1996. MUIR, I. - BRANDI DOHRN, M. - GRUBER, S., <i>/European Patent Law/</i>, London, 2002. WIPO, <i>/Background Reading Material on Intellectual Property/</i>, Geneva, 1988. Odabrani znanstveni i stručni članci (u dogovoru s autorom).</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja i seminari.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	<p>Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.</p>

Naziv predmeta	ZDRAVSTVENA EKOLOGIJA I MEDICINA RADA		
Kod	ZEMR		
Vrsta	Izborni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	I.	Semestar	II.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Jadranka Mustajbegović, redovita profesorica, Mr. sc. Krunoslav Capak, dr. med., spec., Mr. sc. Marija Muše Danielov, dr. med., spec.		
Kompetencije koje se stječu	Nakon završene nastave studenti će biti osposobljeni za promatranje zdravlja pojedinca i populacije u ovisnosti od ukupnih utjecaja okolišnih čimbenika te uvjeta i načina rada i života s osobitim naglaskom na ekološke		

	<p>sustave od značenja za našu zemlju. Specifični nastavni ciljevi su osposobiti studente za razumijevanje štetnih zdravstvenih učinaka okolišnih čimbenika, uvjeta i načina rada; upoznati studente sa zdravstvenim stanjima nastalim međuodnosom načina i uvjeta rada te radnog okoliša i reakcija organizma na djelovanje odnosnih čimbenika; omogućiti studentima stjecanje znanja i vještina potrebnih za razumijevanje ovisnosti zdravlja i bolesti o čimbenicima vezanim za neposredni životni i radni okoliš, uključujući i izvanredna stanja; omogućiti studentu stjecanje znanja o uzrocima i prevenciji ozljeda na radu, profesionalnih bolesti, bolesti u svezi s radom kao i drugih bolesti koje su važne u morbiditetu radnika kao uzrok privremene ili trajne nesposobnosti za rad; potaknuti izgradnju stavova o dobrobiti multidisciplinarnog pristupa u rješavanju složenih odnosa uvjeta života i rada te znanja o sudjelovanju u radu multidiscipliniranih timova u svrhu unaprjeđenja i zaštite zdravlja.</p>
Preduvjeti za upis	<p>Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.</p>
Sadržaj	<p>Zdravstveni aspekti općeg i radnog okoliša. Načela medicine rada i okoliša. Procjena ugroženosti zdravlja ljudi u općem i radnom okolišu. Globalni zdravstveno-ekološki problemi. Procjena ugroženosti zdravlja kemijskim čimbenicima općeg i radnog okoliša. Kemijski čimbenici okoliša: onečišćenja zraka, vode, tla; zdravstveni učinci metala, pesticida, aerosola, plinova. Fizikalni čimbenici okoliša: zdravstveni učinci, ocjena ugroženosti i suzbijanje buke, topline i osvjetljenosti. Mutageni i karcinogeni u općem i radnom okolišu. Zdravlje, geni i okoliš. Reprodukcijski i okoliš. Voda i zdravlje: zdravstveni učinci onečišćenja vode, zaštita vode u prirodi, opskrba pitkom vodom, sanitarno-zdravstveni nadzor vode za piće. Javnozdravstveni aspekti medicinskog i opasnog otpada. Stanovanje i zdravlje. Ekološke katastrofe. Aktualna ekološka zbivanja. Zdravlje na radnom mjestu: profesionalne bolesti i bolesti u svezi s radom. Zdravstveni i ekološki standardi i zakonska regulativa.</p>
Preporučena literatura	<p>VALIĆ I SUR. Zdravstvena ekologija, Medicinska naklada, Zagreb, 2001. BERITIĆ-STAHULJAK D, ŽUŠKIN E, VALIĆ F, MUSTAJBEGOVIĆ J., Medicina rada, Medicinska naklada, Zagreb, 1999. ŠARIĆ M, ŽUŠKIN E., Medicina rada i okoliša, (Odabrana poglavlja), Medicinska naklada, Zagreb, 2002.</p>
Dopunska literatura	<p>LADOU J., Current occupational & environmental medicine, (Odabrana poglavlja) Medical, New York etc., 2007., te Natuknice uz predavanja.</p>
Oblici provođenja nastave	<p>Predavanja i seminari.</p>
Način provjere znanja i polaganja ispita	<p>Pismeni i usmeni ispit: pismeni- esej, usmeni- standardizirani usmeni ispit</p>
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na	<p>Hrvatski.</p>

drugim jezicima	
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketni upitnik o kvaliteti nastave i nastavnika na kraju svakog izvedbenog ciklusa (turnusa) nastave.

Naziv predmeta	CSI SPLIT - MEDICINSKA KRIMINALISTIKA		
Kod	CSI		
Vrsta	Izborni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	I.	Semestar	II.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Dragan Primorac, izvanredni profesor, Prof. dr. sc. Goran Tomašević, redoviti profesor, Prof. dr. sc. Anita Kurtović Mišić, redovita profesorica, Prof. dr. sc. Marija Definis Gojanović, izvanredna profesorica, Dr. sc. Davorka Sutlović, viša asistentica.		
Kompetencije koje se stječu	S razvojem društva sve se više razvijaju i moderne metode kojima se služe počinitelji kaznenih djela i okrutnih ubojstava, a paralelno s tim forenzička znanost razvije sve suptilnije metode dokazivanja i utvrđivanja kaznenih djela. Gledajući razne kriminalističke (CSI) filmove, prosječni gledatelj je zbunjen i ne zna što je u praksi moguće a što je stvaralačka mašta redatelja. O tome postoje prijepori i u stručnim pravničkim i medicinskim krugovima. Ovakva dilema je vrlo dobar pedagoški izazov da se kroz primjere iz prakse i primjere iz filmova rasprave prave mogućnosti splitskog forenzičkog laboratorija i filmskih forenzičkih laboratorija. Cilj je ovog kolegija dopuniti saznanja iz predviđenih tema, koje su u dijelom i u osnovi obrađene u okviru redovitog kolegija Sudska medicina, proširiti ih s novim spoznajama i obraditi s različitih aspekata, s ciljem pravilnog sagledavanja teorijskih mogućnosti i pravilne primjene u dnevnoj sudskomedicinskoj praksi.		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	1. Očevid - nositelj: prof. dr. sc. Šimun Anđelinović i prof. dr. sc. Goran Tomašević sa suradnicima (istažni suci, kriminalistički tehničari). Polaznici će se upoznati s načinom postupanja i izvođenja očevida, njegov statički i dinamički dio, način obilježavanja fizikalnih i bioloških tragova. Usporediti će se praksa u Hrvatskoj sa praksom u anglosaksonskom		

	<p>pravosuđu. Primjeri iz prakse i primjeri iz CSI filmova.</p> <p>2. Fizikalni tragovi - nositelj: prof. dr. sc. Marija Definis-Gojanović i suradnici (sudski vještaci, kriminalistički tehničari). Raspraviti će se značaj fizikalnih tragova u istrazi kaznenih djela, vrste tragova na mjestu događaja, njihovo prikupljanje, analiza (od identifikacije do laboratorijske obrade), i interpretacija, s posebnim naglaskom na najčešće tragove čija se obrada zahtijeva. Ukazati će se na važnost pravilnog postupanja s tragovima u dokaznim postupcima.</p> <p>3. Biološki tragovi - nositelj: prof. dr. sc. Šimun Anđelinović i suradnici (suci, vještaci, kriminalistički tehničari). Polaznici će se upoznati s načinom i važnošću bioloških tragova za rješavanje i otkrivanje počinitelja kaznenog djela. Usporedba rada u laboratoriju u Splitu i Zagrebu s radom anglosaksonskih laboratorija, s posebnim osvrtom na biljne i životinjske tragove.</p> <p>4. Obdukcija - nositelj: prof. dr. sc. Marija Definis-Gojanović i suradnici (istražni sudac Županijskog suda Split, krim. inspektor MUP-a Split). Zbog čega je potrebna obdukcija, u čemu je njena važnost, koje su joj mogućnosti, koje su indikacije provođenja i koje vrste obdukcija, kakva je zakonska regulativa? Što je to harmonizacija pravila sudskomedicinske autopsije? Kakvi su trendovi u suvremenoj praksi: od postupaka pretrage mjesta događaja do završnog obdukcijuskog izvješća? Argumentacijom pro et contra ponudit će se odgovori na postavljena pitanja i smjernice za buduća postupanja.</p> <p>5. Toksikologija - nositelj: dr. sc. Davorka Sutlović, suradnici (istražni sudac Županijskog suda Split, novinar). Polaznici će se upoznati s osnovnim principima i zadaćama forenzičke toksikologije u rješavanju slučajeva otrovanja razvrstano prema vrsti trovanja, izboru uzoraka, odabiru instrumentalnih analitičkih tehnika i interpretaciji dobivenih rezultata, kao i primjeni svih saznanja na rješavanje sudskih spisa u različitim sudskim postupcima.</p> <p>6. DNA analiza - nositelj: prof. dr. sc. Dragan Primorac i suradnici. Polaznici će se upoznati s važnošću i načinom prikupljanja uzoraka za DNA analizu, načinom pohrane i obrade uzoraka, formiranje forenzičke baze DNA podataka za počinitelje kaznenih djela, postupanje sa degradiranim uzorcima DNA u identifikaciji žrtava rata, usporedba sa anglosaksonskim pravosudem.</p> <p>7. Vještačenja - nositelji: svi predavači i suradnici: vještaci, suci, odvjetnici. Polaznici će se upoznati sa značenjem i potrebama za različitim vrstama pojedinačnih i kombiniranih vještačenja u prekršajnim, civilnim i kaznenim sudskim postupcima. Razjasnit će se postupak vještačenja, od postavljanja naloga za vještačenjem, koordinacije vještaka, potrebe mogućih rekonstrukcija, izrade vještačenja, do prezentacija na sudu, kao i pravni i etički aspekti vještačenja.</p>
<p>Preporučena literatura</p>	<p>1. ZEČEVIĆ D, i sur., Sudska medicina i deontologija. Zagreb: Medicinska naklada, 2004.</p> <p>2. ZEČEVIĆ D, ŠKAVIĆ J., Osnove sudske medicine za pravnike, Zagreb, B.A.R.B.A.T., 1996.</p> <p>3. PRIMORAC D. i sur., Primjena analize DNA u sudskoj medicini i pravosuđu, Nakladni zavod Matice hrvatske, Zagreb, 2001.</p>

	<p>4. MOFFA AC, OSSELTON MD, WIDDOP B., Clarke´s Analysis of Drugs and Poisons, 3rd ed. London, Pharmaceutical Press, 2004.</p> <p>5. BMA. The medical profession & human rights. Zed Books, 2001.</p> <p>6. European network of scientific co-operation on medicine and human rights. The human rights, ethical and moral dimensions of health care. Council of Europe Publishing, 1998</p> <p>7. PAVIŠIĆ, B., MODLY D., VEIĆ, P., Kriminalistika, knj. I, Rijeka, 2006.</p> <p>8. ANĐELOVIĆ, Š. et al., Odabrana poglavlja medicinske kriminalistike, Zagreb, MUP, 1996.</p> <p>9. GORKIĆ, S., Medicinska kriminalistika, Zagreb, VŠUP, 1975.</p> <p>10. KOLAR-GREGORIĆ, T. Praktikum kriminalističke tehnike, Zagreb, MUP, 1999.</p> <p>ŽERJAV, C., Kriminalistika, Zagreb, MUP, 1986.</p> <p>11. LEE, H. C. i dr., Materijalni tragovi (prijevod), Zagreb, MUP, 1998.</p> <p>12. MAVER, D., Kriminalistika, Ljubljana, 1997.</p> <p>13. MODLY, D., Priručni kriminalistički leksikon, Fakultet kriminalističkih znanosti, Saajevo, 1998.</p> <p>14. MODLY, D., Objašnjenje trileme ubojstvo-samoubojstvo-nesretni slučaj, Zagreb, MUP, 1999.</p> <p>15. MODLY, D., Metodika ispitivanja silovanja, Zagreb, MUP, 1996.</p>
Dopunska literatura	<p>Bilješke uz nastavu</p> <p>Odabrani članci (u dogovoru s nastavnikom)</p>
Oblici provođenja nastave	<p>Svaka od predloženih tema bit će obrađena kroz uvodno predavanje s iznošenjem osnovnih spoznaja iz tog područja, prikaz slučajeva iz prakse na hrvatskim sudovima, prezentaciju i kritičko promišljanje odabranih dijelova iz popularnih forenzičkih serija/filmova, te kroz okrugli stol na prezentiranu temu uz sudjelovanje studenata i nastavnika.</p> <p>U obradi svake teme sudjelovat će specijalisti sudske medicine i drugi forenzičari – sudski vještaci iz određenih tematskih područja (npr. vještak za promet, vještak za balistiku), te drugi stručnjaci (npr. krim. inspektori, krim. tehničari). Predviđeno je i sudjelovanje nastavnika i pravnih stručnjaka s Pravnog fakulteta koji će govoriti o teorijskom pravnom aspektu te praksi u Hrvatskoj i drugim zemljama.</p>
Način provjere znanja i polaganja ispita	<p>Usmeni ispit.</p>
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	<p>Hrvatski.</p>
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	<p>Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa.</p> <p>Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre.</p> <p>Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.</p>
Naziv predmeta	SUDSKA PSIHIJARIJA

Kod	SP		
Vrsta	Izborni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	II.	Semestar	III.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Goran Dodig, izvanredni profesor.		
Kompetencije koje se stječu	<p>Suvremena sudsko-medicinska zbilja velikim je dijelom vezana i za psihijatrijsku problematiku, koja zauzima vrlo značajno mjesto u cjelovitom razumijevanju i rješavanju sudskih problema u najširem mogućem smislu. U predloženom kolegiju <i>Sudska psihijatrija</i> nužno je polaznike poslijediplomskog studija upoznati s temeljnim odnosima psihijatrije i društva, kao i sa teorijskim i praktičnim temeljima na kojima počiva psihijatrija kao struka. Stjecanje znanja o osnovnim psihijatrijskim poremećajima osnovna je pretpostavka razumijevanja korelacija tih poremećaja i njihovih mogućih implikacija na sve vidove praktične sudske prakse. Dakako, posebnu pozornost valja posvetiti razumijevanju sve češćih pojava zlostavljanja djeteta, ali i drugih vidova sudjelovanja djeteta u sudskom procesu. Dakako, predviđena je i lekcija o odnosu suca i psihijatra i rasprava o, često puta nejasno definiranim, etičkim načelima vezanim za sve sudionike u sudskom procesu.</p>		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	Uvod u psihijatriju, povijest psihijatrije, odnos psihijatrije i društva. Etiologija i epidemiologija duševnih bolesti. Psihopatologija. Shizofrenija. Paranoidna stanja. Poremećaji raspoloženja. Bolesti ovisnosti. Organski mentalni poremećaji. Neurotski poremećaji. Poremećaji vezani uz stres. Poremećaji osobnosti. Dječja psihijatrija. Pitanja od posebnog forenzičko psihijatrijskog značaja. Sudac i psihijatar. Etički principi i sudsko psihijatrijska praksa.		
Preporučena literatura	MUAČEVIĆ, V. i sur., Psihijatrija, Medicinska naklada, Zagreb, 1995. GORETA, JUKIĆ, TURKOVIĆ (ur.), Psihijatrija i zakon, Psihijatrijska bolnica Vrapče, Zagreb 1998.		
Dopunska literatura	Odabrani stručni i znanstveni članci (u dogovoru s nastavnikom).		
Oblici provođenja nastave	Predavanja i seminari.		
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.		
Jezik poduke i mogućnosti	Hrvatski.		

praćenja na drugim jezicima	
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.

Naziv predmeta	SINDIKALNO PRAVO U ZDRAVSTVU		
Kod	SPZ		
Vrsta	Izborni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij.		
Godina	II.	Semestar	III.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Boris Buklijaš, redoviti profesor, Mr. sc. Andrijana Bilić, asistentica.		
Kompetencije koje se stječu	<p>U suvremenim odnosima poslodavaca i njihovih udruga s jedne strane, te posloprimaca i njihovih udruga (sindikata) s druge strane, nezamjenjivim se pokazuje poznavanje sindikalnog prava, budući da ono sadrži normativni okvir unutar kojega se ti odnosi ostvaruju i razvijaju. Obje strane kolektivnim ugovorom o radu obično nastoje utvrditi (ugovoriti) najvažnija pitanja (visine plaća, odmora, dopuste i sl.), nastojeći za sebe polučiti određenu korisnu svrhu. Poslodavci žele imati stabilne uvjete poslovanja za određeni vremenski period (posebno izbjeci moguće štrajkove), a posloprimci garanciju svoga materijalnog i socijalnog položaja za vrijeme važenja kolektivnog ugovora. Ukoliko ne uspiju pregovori o sklapanju kolektivnog ugovora jedna i druga strana može se koristiti kolektivnim akcijama. Pri svemu tome su sindikati u oblasti zdravstva sve aktivniji čimbenici u promicanju interesa svoga članstva.</p> <p>Spoznaje koje steknu izučavanjem navedenog kolegija polaznici mogu primijeniti u svojim aktivnostima u sindikatima, odnosno u svim aktivnostima glede ovih aktualnih pitanja koja tangiraju ukupni korpus svijeta rada.</p>		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	<ol style="list-style-type: none"> 1. Povijesni razvoj prava sindikalnog udruživanja (koalicije) 2. Prve garancije prava koalicije 3. Sindikati kao interesne organizacije svijeta rada 4. Dobrovoljnost udruživanja u sindikate 5. Ciljevi sindikalnog udruživanja - da radnici (posloprimci) uživaju plodove svog rada i u tom cilju mogu poduzimati sve potrebno 6. Pravo slobodnog istupanja iz sindikata 7. Zahtjev da se članstvom u sindikatu ne stječu nikakve posljedice u 		

	<p>radnom odnosu s obzirom na članove koji nisu članovi sindikata</p> <ol style="list-style-type: none"> 8. Pravo nečlanova sindikata na uživanje poboljšica koje svojim aktivnostima poluču sindikati 9. Sloboda sindikalnog pluralizma, odnosno osnivanje strukovnih i profesionalnih sindikata ili više njih u istoj struci ili profesiji 10. Udruživanje sindikata na nacionalnoj i internacionalnoj razini kao i sloboda istupanja iz takvih saveza, federacija, unija, konfederacija i sl. 11. Organizacijski principi sindikata i međusobni odnosi 12. Sindikalne akcije, posebice štrajk, i u svezi njih akcije poslodavaca, posebice lock out 13. Međunarodne garancije prava sindikalnog udruživanja 14. Pravo sindikalnog djelovanja u Europskoj uniji 15. Komparativni prikaz sindikalnog prava u Europskoj uniji i u anglosaksonskom pravnom sustavu.
<p>Preporučena literatura</p>	<p>RAVNIĆ ANTON, Osnove radnog prava – domaćeg, usporednog i međunarodnog, Pravni fakultet u Zagrebu, 2004., odabrane str. br. 73, 158, 159, 174, 175, 176, 183, 184, 189.</p> <p>TINTIĆ, NIKOLA, Radno i socijalno pravo, knjiga prva: radni odnosi (I), Zagreb, 1969., i to: glava IX, odsjek VI, str. 93-96.</p> <p>BUKLIJAŠ, BORIS, O razvoju prava sindikalnog organiziranja, Zbornik Pravnog fakulteta u Splitu, br. XXVI, 1989., str. 133-143.</p> <p>BUKLIJAŠ, BORIS, Kolektivni ugovor o radu kao instrument uređivanja radnopravnih pitanja između poslodavca i posloprimaca, Zbornik Pravnog fakulteta u Splitu, br. XXVII, 1990., knjiga II, str. 63-65.</p> <p>BORIS BUKLIJAŠ, Kolektivno radno pravo, Split, 2006.</p> <p>BUKLIJAŠ, BORIS, Pojam i vrste štrajka, Pravna misao, br. 5-6, 1990., str. 14-28.</p> <p>BUKLIJAŠ, BORIS, Ogljed o razvoju sindikata u Sjedinjenim Američkim Državama, Zbornik Pravnog fakulteta u Rijeci, br. 10/1989.</p> <p>KISSEL OTTO RUDOLF, Arbeitskampfrecht, Verlag C. H. Beck, 2002.</p> <p>Konvencija Međunarodne organizacije rada br. 87 o sindikalnim slobodama i zaštiti sindikalnih prava iz 1948.</p> <p>Konvencija Međunarodne organizacije rada br. 98 koja se odnosi na primjenu principa prava organiziranja i kolektivnih pregovora iz 1949.</p> <p>Konvencija Međunarodne organizacije rada br. 135 o radničkim predstavnicima iz 1971.</p> <p>Konvencija Međunarodne organizacije rada br. 154 o promociji kolektivnog pregovaranja iz 1981.</p> <p>Univerzalna deklaracija o ljudskim pravima iz 1948., čl. 23, st. 4.</p> <p>Međunarodni ugovor o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima iz 1966, čl. 8.</p> <p>Međunarodni ugovor o građanskim i političkim pravima iz 1966, čl. 22.</p> <p>Europska konvencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda iz 1950, čl. 11.</p> <p>Europska socijalna povelja iz 1961., čl. 5, 6, 31.</p> <p>Povelja Europske unije o temeljnim pravima iz 2000.</p>
<p>Dopunska literatura</p>	

Oblici provođenja nastave	Predavanja i seminari.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti izvedbe predmeta dobiveno putem anonimnih anketa. Povremeno promatranje i evaluacija nastave od strane pročelnika katedre. Eksterna evaluacija od strane agencije na razini RH koju formira MZOŠ.

Naziv predmeta	FINANCIRANJE JAVNOG ZDRAVSTVA		
Kod	FJZ		
Vrsta	Izborni.		
Razina	Specijalistički poslijediplomski studij		
Godina	II.	Semestar/trimestar	III.
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS (20 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta + 60 sati samostalnog rada studenta).		
Nastavnik	Prof. dr. sc. Nikša Nikolić, redoviti profesor Mr. sc. Zoran Šinković, asistent.		
Kompetencije koje se stječu	Nakon što odsluša i položi ispit, student će steći znanja u području financiranja zdravstvenog sustava Republike Hrvatske, država članica Europske unije i drugih država. Osobito će steći saznanja vezana za osiguranje financiranja javno-zdravstvenih usluga, odnos javnog i privatnog u zdravstvenom sustavu, ponude i potražnje zdravstvenih usluga, troškova bolničkih programa, poreznih poticaja itd.		
Preduvjeti za upis	Preduvjeti za upis propisani su Statutom i Pravilnikom o studiju i režimu studiranja Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu.		
Sadržaj	<p>1. Uvod Pojam i podjela javnih potreba. Razlozi porasta javnih potreba. Načela financiranja i instrumenti prikupljanja i raspodjele sredstava za financiranje javnih potreba u suvremenim socijalnim državama.</p> <p>2. Ciljevi financiranja zdravstvenog sustava Osiguravanje sredstava za zdravstvenu zaštitu. Postavljanje ispravnih ekonomskih poticaja u korištenju i pružanju zdravstvenih usluga. Osiguravanje korisnicima odgovarajućeg pristupa individualnoj zdravstvenoj zaštiti. Osiguravanje financiranja javno-zdravstvenih usluga od opće važnosti.</p>		

3. Modeli financiranja zdravstvenog sustava

Definicija i funkcije zdravstvenog sustava. Načini financiranja tri sustava organizacije zdravstvenih sustava. Model nacionalnog zdravstva (beveridgeovski model). Model zdravstvenog osiguranja (bismarckovski model). Liberalno-tržišni model (američki model). Modeli zdravstvenog sustava. Porezno financiran zdravstveni sustav. Zdravstveni sustav financiran putem doprinosa. Dobrovoljno zdravstveno osiguranje. Osobni račun medicinske štednje. Izravno plaćanje zdravstvene zaštite (izravno plaćanje usluga koje nisu pokrivena osiguranjem, sudjelovanje građana u plaćanju dijela troškova zdravstvene zaštite i dodatno plaćanje usluga u zdravstvu). Komparativni prikaz zdravstvenih sustava država članica Europske unije i drugih država.

1. Financiranje zdravstvenog sustava u Republici Hrvatskoj

Povijesni razvoj financiranja zdravstvenog sustava. Izvori financiranja. Javno financiranje. Doprinosi kao instrument financiranja sustava mirovinskog i zdravstvenog sustava. Pojam doprinosa. Vrste obveznih doprinosa. Doprinosi iz plaće. Doprinos za mirovinsko osiguranje na temelju generacijske solidarnosti – prvi mirovinski stup. Doprinos na temelju obvezne individualne kapitalizirane štednje – drugi mirovinski stup. Doprinosi na plaću. Doprinos za osnovno zdravstveno osiguranje. Poseban doprinos za zdravstveno osiguranje za prava u slučaju ozljede na radu i profesionalne bolesti. Poseban doprinos za korištenje zdravstvene zaštite u inozemstvu. Doprinos za zapošljavanje. Poseban doprinos za poticanje zapošljavanja osoba s invaliditetom. Prava iz osnovnog zdravstvenog osiguranja. Osnovice za obračun doprinosa za obvezna osiguranja. Stope doprinosa za obvezna osiguranja. Nadzor obračuna i naplata doprinosa. Hrvatski Zavod za zdravstveno osiguranje. Praktični primjeri obračunavanja obveznih doprinosa i poreza na dohodak od nesamostalnog rada i drugog dohotka liječnika. Porezi iz državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Kapitalne investicije. Kamate. Dividende. Izravna plaćanja pacijenata (administrativne pristojbe, participacije itd.). Privatno financiranje. Sredstva iz dobrovoljnih osiguranja. Doprinosi za dobrovoljna osiguranja – izdaci kod dohotka od nesamostalnog rada. Premije životnog osiguranja s obilježjem štednje, premije dopunskog i privatnog zdravstvenog osiguranja i premije dobrovoljnog mirovinskog osiguranja. Prava iz dopunskog i privatnog zdravstvenog osiguranja. Donacije. Izvori javno-privatnog financiranja zdravstvenog sustava. Municipalne obveznice i javno-privatno partnerstvo. Odnos između Vlade RH, Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi i Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje u svezi financiranja zdravstvenog sustava.

2. Ekonomski okvir zdravstvenog sustava Republike Hrvatske i oporezivanje

Ekonomske mogućnosti društva i stopa izdvajanja za zdravstveni sustav. Odnos javnog i privatnog u zdravstvenom sustavu. Ponuda i potražnja zdravstvenih usluga. Utvrđivanje kliničkih podataka i troškova bolničkih programa u odnosu na bolničko osoblje, pacijente, zdravstvene ustanove i veletrgovine koje se bave distribucijom lijekova i medicinskih materijala. Različite metode proračuna za lijekove i medicinske materijale, te veze između pojedinih stavki unutar zdravstvenog proračuna. Troškovi i dobiti u

	<p>zdravstvenoj zaštiti. Ekonomika unapređenja zdravlja i javnih investicija u preventivne programe istraživanja i razvoja zdravstvenih usluga. Oporezivanje zdravstvenih usluga. Porezni poticaji i neoporezivanje zdravstvenih usluga.</p>
Preporučena literatura	<p>N. BARTULOVIĆ, Izmjene Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju, Financije i porezi, br. 12/06., str. 108.-109.</p> <p>G. CARRIN i drugi, A Simulation Model of Financial Needs and Government Budget Options for the Functioning of the Health System: Technical document, World Health Organization, Geneva, No. 21. January, 1998.</p> <p>LJ. ĐUKANOVIĆ, Dopunsko zdravstveno osiguranje, Financije i porezi, br. 12/06., str. 110.-113.</p> <p>LJ. ĐUKANOVIĆ, Novi sustav zdravstvenog osiguranja, Financije i porezi, br. 9/06., str. 94.-103.</p> <p>LJ. ĐUKANOVIĆ, M. PAIĆ ĆIRIĆ, Primjena zdravstvenih propisa kroz pitanja i odgovore, Financije i porezi, br. 10/06., str. 11.-17.</p> <p>B. JELČIĆ i drugi, Financijsko pravo i financijska znanost, Narodne novine, Zagreb, 2002. (poglavlje koje se odnosi na doprinos za socijalno osiguranje).</p> <p>B. JELČIĆ i drugi, Hrvatski fiskalni sustav, Narodne novine, Zagreb, 2004. (odabrana poglavlja koja se odnose na financiranje zdravstvenog sustava).</p> <p>M. KLARIĆ, Upravno-politički aspekti sustava zdravstvene zaštite, magistarski rad, Zagreb, 2004. (odabrana poglavlja koja se odnose na financiranje zdravstvenog sustava).</p> <p>S. LETICA, Kriza i zdravstvo, Stvarnost, Zagreb, 1984.</p> <p>M. MASTILICA, Financiranje zdravstvene zaštite u: L. KOVAČIĆ (ur.), Organizacija i upravljanje u zdravstvenoj zaštiti, Medicinska naklada, Zagreb, 2003.</p> <p>Nacionalna strategija razvitka zdravstva 2006.-2011. (odabrana poglavlja koja se odnose na financiranje zdravstvenog sustava).</p> <p>C. NORMAND, A. WEBER, Social Health Insurance, World Health Organization, Geneva, 1994.</p> <p>M. PULJIZ i drugi, Socijalna politika, Pravni fakultet Zagreb, Zagreb, 2005. (odabrana poglavlja koja se odnose na financiranje zdravstvenog sustava).</p> <p>Zakoniski propisi:</p> <p>Zakon o doprinosima za obvezna osiguranja, Narodne novine, br. 147/02, 175/03 i 177/04.</p> <p>Zakon o mirovinskom osiguranju, Narodne novine, br. 102/98, 127/00, 59/01, 109/01, 147/02, 117/03, 30/04, 177/04 i 92/05.</p> <p>Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom, Narodne novine, br. 143/02 i 33/05.</p> <p>Zakon o obveznim i dobrovoljnim mirovinskim fondovima, Narodne novine, br. 49/99, 63/00, 103/03 i 177/04.</p> <p>Zakon o zdravstvenom osiguranju, Narodne novine, br. 94/01, 88/02, 149/02, 117/03, 30/04, 177/04 i 90/05.</p> <p>Zakon o zdravstvenom osiguranju zaštite zdravlja na radu, Narodne novine, br. 85/06.</p>
Dopunska literatura	<p>M.F. DRUMMOND, Principles of Economic Appraisal in Health Care, Oxford University Press, 1991.</p> <p>G. MOONEY, Economics, Medicine and Health Care, Harvester, London,</p>

	1996.
Oblici provođenja nastave	Predavanja, seminari (koji uključuju diskusiju o problemu, izradu seminarских radova, referata) i vježbe (praktične vježbe, radionice, istraživanje određenog problema). Potiče se sudjelovanje studenata putem različitih oblika i aktivnosti: skupine za rješavanje problema, grupni rad, rad u paru itd.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Pismeni i usmeni ispit.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski, engleski.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	1. Mišljenje studenata o kvaliteti nastave putem anketa. 2. Nastavnici koji podučavaju srodne predmete surađuju i zajednički vode brigu o kvaliteti nastave.

3. 3. Struktura studija, ritam studiranja i obveze polaznika

Prema izvedbenom planu i studijskom programu ovog poslijediplomskog specijalističkog studija nastava se izvodi u obliku predavanja, seminara, vježbi, konzultacija, gostovanja inozemnih profesora, te uglednih stručnjaka iz prakse, sudjelovanja samih polaznika putem prezentacija, projektnih zadataka i seminarских radova, polaganja ispita iz obvezatnih i izbornih kolegija propisanih studijskim programom, sudjelovanje u znanstvenim istraživanjima uz pomoć i pod nadzorom mentora koja rezultiraju izradom i obranom završnog rada, prezentacijom znanstvenih rezultata pred kolegama, te na domaćim i međunarodnim znanstvenim skupovima, objavljivanjem znanstvenih radova, boravakom na drugim domaćim i inozemnim sveučilištima ili znanstvenim institucijama i sl. Za svaku od navedenih, ali i druge aktivnosti tijekom studiranja, stječe se odgovarajući broj ECTS bodova. Polaznici koji nisu diplomirali na nekom od pravnih fakulteta, dužni su prije polaganja prvoga ispita studijskog programa prethodno odslušati predavanja iz predmeta «Uvod u pravo».

Studij je strukturiran u četiri semestra, kako je prikazano na slici koja slijedi.

Slika 1: Shema poslijediplomskog specijalističkog studija Medicinsko pravo

		I	II	III	IV
Građansko pravo i medicina	5	5			
Medicina i kazneno pravo	5	5			
Liječničko pravo	5	5			
Izborni predmet I.	4	4			
Izborni predmet II.	4	4			
Seminarски rad I.	7	7			
Medicinsko građansko procesno pravo	5		5		
Medicina i kazneni postupak	5		5		

Pravo pacijenata	5		5		
Izborni predmet III.	4		4		
Izborni predmet IV.	4		4		
Seminarski rad II.	7		7		
Sudska medicina	5			5	
Uprava u zdravstvu	5			5	
Radno i socijalno pravo u zdravstvu	5			5	
Izborni predmet V.	4			4	
Izborni predmet VI.	4			4	
Seminarski rad III.	7			7	
Završni rad	30				30
<i>UKUPNO</i>	120	30	30	30	30

* U prvom, drugom i trećem semestru student je dužan upisati najmanje dva izborna predmeta i izraditi jedan seminarski rad.

Nakon položenih ispita (obveznih i izbornih) te izrađenih i pozitivno ocijenjenih seminarskih radova studentu se u četvrtom semestru odobrava tema završnog rada.

Za upis u drugu godinu studenti moraju ostvariti najmanje 19 ECTS bodova.

3. 4. Popis predmeta, modula i drugih dijelova programa koje polaznik može izabrati iz drugih poslijediplomskih (specijalističkih i doktorskih studija)

Polaznicima se omogućava upis kolegija diplomskih, poslijediplomskih specijalističkih i doktorskih studija drugih članica Sveučilišta u Splitu, ali i nekog drugog domaćeg ili inozemnog sveučilišta, čime se ostvaruje dodatna dimenzija interdisciplinarnosti znanstvenog i stručnog usavršavanja. Prijedlog: Etika (KBFST), Medicina rada (Medicinski fak. Osijek), Pomorska medicina, Menagement u zdravstvu i sl.

3. 5. Kriteriji i uvjeti prijenosa ECTS bodova

Bodovi predmeta koji se izvode na Sveučilištu u Splitu, a koji su po svom sadržaju isti ili slični predmetima poslijediplomskog specijalističkog studija Medicinsko pravo, pripisuju se bodovnoj vrijednosti na poslijediplomskom specijalističkom studiju Medicinsko pravo i ulaze u ukupan broj ECTS bodova.

3. 6. Popis predmeta i/ili modula koji se mogu izvoditi na engleskom jeziku

Nastava na pojedinim kolegijima može se izvoditi i na engleskom jeziku u zavisnosti od strukture polaznika poslijediplomskog studija.

3. 7. Uvjeti pod kojima studenti koji su prekinuli studij ili su izgubili pravo studiranja na jednom studijskom programu mogu nastaviti studij

Studenti koji su prekinuli studij ili su izgubili pravo studiranja na poslijediplomskom specijalističkom studijskom programu mogu upisati poslijediplomski specijalistički studij Medicinsko pravo sukladno Općim uvjetima upisa, s time da se položeni predmeti koji su po svom sadržaju isti ili slični predmetima poslijediplomskog studijskog programa Medicinsko pravo, priznaju.

3. 8. Uvjeti pod kojima polaznik stječe pravo na potvrdu (certifikat) o apsolviranom dijelu studijskog programa, kao dijelu cjeloživotnog obrazovanja

Student koji je odslušao i položio predmet (predmete) na poslijediplomskom studiju Medicinsko pravo, stječe pravo na potvrdu (certifikat) o apsolviranom dijelu studijskog programa, kao dijelu cjeloživotnog obrazovanja.

3. 9. Način završetka studija (uvjeti za odobrenje teme završnog rada te postupak ocjene i obrane završnog rada)

Poslijediplomski specijalistički studij završava polaganjem svih propisanih ispita i izradom završnog rada u skladu sa studijskim programom.

3. 10. Maksimalna duljina razdoblja od početka do završetka studiranja

U skladu s Uputama za sastavljanje prijedloga programa poslijediplomskih specijalističkih studija, maksimalna duljina razdoblja od početka do završetka poslijediplomskog specijalističkog studijskog programa „Medicinsko pravo“ iznosi četiri godine.

4. Uvjeti izvođenja studija

4. 1. Mjesta realizacije studijskog programa

Poslijediplomski specijalistički studijski program Medicinsko pravo izvoditi će se u prostorijama Pravnog fakulteta Sveučilišta u Splitu (21000 – Split, Domovinskog rata 8.)

Nastava iz pojedinih kolegija izvodit će se na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Splitu (21000 Split, Šoltanska 2), te u prostorima pravosudnih i upravnih tijela.

4. 2. Podaci o prostoru i opremi predviđenima za izvođenje studija

Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu raspolaže s 3.500 m² prostora podijeljenog na nekoliko cjelina: nastavno područje, individualni znanstveni rad, knjižnica, dekanat i stručne službe, zajednički prostori, te pomoćni i pogonski prostori. Navedeni prostor je smješten u Splitu, ul. Domovinskog rata 8.

Nastava će se izvoditi u predavaonica koje su opremljene računalima, projektorima i platnima, te zvučnom opremom.

Fakultetska knjižnica raspolaže s knjižnim fondom od približno 110.000 svezaka i 1. 150 naslova časopisa. Pretraživanje fonda Knjižnice omogućeno je računalom. Po bogatstvu knjižničnog fonda pravne struke ovo je prva knjižnica u Dalmaciji i druga u cijeloj Hrvatskoj.

4. 3. Popis nastavnika i suradnika

1. Prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, red. profesor, specijalist sudske medicine
2. Prof. dr. sc. Arsen Bačić, red. profesor ustavnog prava, dipl. iur.
3. Prof. dr. sc. Boris Buklijaš, red. profesor radnog prava, dipl. iur.
4. Prof. dr. sc. Jozo Čizmić, red. profesor građanskog procesnog prava, dipl. iur.
5. Prof. dr. sc. Ante Čović, red. profesor filozofije
6. Prof. dr. sc. Mihajlo Dika, red. profesor građanskog procesnog prava, dipl. iur.
7. Prof. dr. sc. Aleksandra Frković, red. profesorica, spec. ginekolog
8. Prof. dr. sc. Hrvoje Kačer, red. prof. građanskog prava, dipl. iur.
9. Prof. dr. sc. Petar Klarić, red. profesor građanskog prava, dipl. iur.
10. Prof. dr. sc. Davor Krapac, red. profesor kaznenog procesnog prava, dipl. iur.
11. Prof. dr. sc. Anita Kurtović Mišić, red. profesorica kaznenog prava, dipl. iur.
12. Prof. dr. sc. Duško Lozina, red. profesor upravne znanosti, dipl. iur.
13. Prof. dr. sc. Jadranka Mustajbegović, red. profesorica, spec. medicine rada
14. Prof. dr. sc. Nikša Nikolić, red. profesor, dipl. oec.
15. Prof. dr. sc. Željko Potočnjak, red. profesor radnog prava, dipl. iur.
16. Prof. dr. sc. Luka Tomašević, red. profesor, teolog
17. Prof. dr. sc. Goran Tomašević, red. profesor kaznenog procesnog prava, dipl. iur.

18. Prof. dr. sc. Alan Uzelac, red. profesor građanskog procesnog prava, dipl. iur.
19. Prof. dr. sc. Nikola Visković, red. profesor teorije prava, dipl. iur.
20. Prof. dr. sc. Marija Definis Gojanović, izv. profesorica, spec. sudske medicine
21. Prof. dr. sc. Nada Gosić, izv. prof. medicinske etike i bioetike
22. Prof. dr. sc. Goran Dodig, izv. profesor, spec. psihijatar
23. Prof. dr. sc. Zlata Đurđević, izv. profesorica kaznenog procesnog prava, dipl. iur.
24. Prof. dr. sc. Dragan Primorac, izv. profesor, spec. pedijatrije i sudske medicine
25. Prof. dr. sc. Saša Šegvić, izvanredni profesor, dipl. iur.
26. Prof. dr. sc. Ksenija Turković, izv. profesorica kaznenog prava, dipl. iur.
27. Doc. dr. sc. Vesna Bačić Vrca, mr. pharm., spec. kliničke farmakologije
28. Doc. dr. sc. Mirko Klarić, asistent, dipl. iur.
29. Doc. dr. sc. Eduard Kunštek, dipl. iur.
30. Doc. dr. sc. Ivan Vukušić, mr. pharm., viši znanstveni suradnik, spec. za ispitivanje i kontrolu lijekova
31. Dr. sc. Petar Bačić, asistent, dipl. iur.
32. Dr. sc. Elizabeta Ivičević Karas, viša asistentica, dipl. iur.
33. Dr. sc. Mislav Kukoč, viši znanstveni suradnik, filozof i sociolog
34. Dr. sc. Ines Medić Musa, asistentica, dipl. iur.
35. Dr. sc. Hajrija Mujović – Zornić, dipl. iur.
36. Dr. sc. Davorica Sutlović, viša asistentica, spec. toksikolog
37. Mr. sc. Andrijana Bilić, asistentica, dipl. iur.
38. Mr. sc. Mirna Biočina, dipl. iur.
39. Mr. sc. Borislav Blažević, sudac, dipl. iur.
40. Mr. sc. Zvonko Bošković, dipl. iur.
41. Mr. sc. Krunoslav Capak, dr. med., spec. epidemiolog
42. Mr. sc. Marija Muše Danielov, dr. med., spec. medicine rada
43. Mr. sc. Maja Proso, asistentica, dipl. iur.
44. Mr. sc. Zoran Šinković, asistent, dipl. iur.
45. Tatjana Babić, dipl. iur.
46. Sunčana Roksandić Vidlička, dipl. iur.

4. 5. Popis radilišta

Centralna nastavna baza ovog studijskog programa je na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Splitu, ul. Domovinskog rata 8, 21000 Split. Druga radilišta su ostali fakulteti u zemlji i inozemstvu. Kandidat će u dogovoru s mentorom odabrati one baze koje će najbolje odgovarati temi njegova završnog rada.

4. 6. Popis suradnika, potencijalnih studijskih savjetnika, mentora ili voditelja završnog rada

1. Prof. dr. sc. Šimun Anđelinović,
2. Prof. dr. sc. Arsen Bačić,
3. Prof. dr. sc. Boris Buklijaš,
4. Prof. dr. sc. Jozo Čizmić,
5. Prof.dr. sc. Ante Čović,
6. Prof. dr. sc. Marija Definis Gojanović,
7. Prof.dr. sc. Mihajlo Dika,
8. Prof. dr. sc. Goran Dodig,
9. Prof. dr. sc. Zlata Đurđević,
10. Prof. dr. sc. Aleksandra Frković,

11. Prof. dr. sc. Nada Gosić,
12. Prof. dr. sc. Hrvoje Kačer,
13. Prof. dr. sc. Petar Klarić,
14. Prof. dr. sc. Davor Krapac,
15. Prof. dr. sc. Anita Kurtović Mišić,
16. Prof. dr. sc. Duško Lozina,
17. Prof. dr. sc. Jadranka Mustajbegović,
18. Prof. dr. sc. Nikša Nikolić,
19. Prof. dr. sc. Željko Potočnjak,
20. Prof. dr. sc. Dragan Primorac,
21. Prof. dr. sc. Saša Šegvić,
22. Prof. dr. sc. Goran Tomašević,
23. Prof. dr. sc. Luka Tomašević,
24. Prof. dr. sc. Ksenija Turković,
25. Prof. dr. sc. Alan Uzelac,
26. Prof. dr. sc. Nikola Visković,
27. Doc. dr. sc. Vesna Bačić Vrca,
28. Doc. dr. sc. Eduard Kunštek,
29. Doc. dr. Ivan Vukušić,
30. Dr.sc. Elizabeta Ivičević Karas,
31. Dr. sc. Mislav Kukoč,
32. Dr.sc. Hajrija Mujović – Zornić,
33. Dr. sc. Davorka Sutlović.

4. 7. Optimalan broj studenata koji se mogu upisati

Optimalan broj studenata koji mogu upisati poslijediplomski specijalistički studijski program „Medicinsko pravo“ iznosi 30 studenata.

4. 8. Procjena troškova studija po polazniku

Na temelju analize godišnjih prihoda koje Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu dobiva od Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, i vlastitih prihoda od upisnina i drugih realiziranih poslova, te izravnih i neizravnih troškova studiranja kandidata na specijalističkom studiju (plaće nastavnika i režijskog osoblja, plaće vanjskih suradnika, troškovi nabave računalne i druge opreme potrebne za nesmetano odvijanje nastavnog procesa, troškovi redovitih tekućih održavanja prostora i opreme, materijalni troškovi, troškovi nabavke literature i izdavanja knjiga), procjenjeni godišnji trošak po studentu iznosi 20.000,00 kuna.

4. 9. Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe studijskog programa

Kontinuirano provođenje anketa, evaluacija studijskog programa i ocjenjivanje od strane studenata, samevaluacija nastavnika, te unutarnjih i vanjskih tijela za praćenje kvalitete.